Сатья Саи Баба - Мессия Эпохи Водолея
Отрывок из книги:
Каструбин Э. М. "Земные Боги - Божественные люди. (Тайны самопознания)."
Профессор Шри Ачарья Шастри из Банголора, Индия, неожиданно обнаружил сотни подлинных древних рукописей на санскрите, написанных на пальмовых листах.

Автором этих произведений оказался святой мудрец Шука Наади, он создал их около пяти тысяч лет тому назад и назвал "Санчаритамитра Грантхан".

В них рассказывается о ныне живущем в Индии Сатья Саи Бабе, мудрец называет его "Санкальпа Сидхи", Повелитель.

Шука Наади предупреждает о его огромной власти и отсутствии стремления к богатству и славе.

Он считает его появление пришествием Бога в образе человека, который будет известен в Индии в трех воплощениях. Сатья Саи Баба обладает способностью по своей воле находиться в разных местах одновременно, устранять преграды, восстанавливать праведность, преодолевать бедствия. Господь Саи или Саи Натха будет действовать по собственному усмотрению, плану.

Появление и воплощения Сатья Саи Бабы связаны с выполнением на земле особой миссии.

Знания этого Бога в образе человека безграничны, их нельзя получить с помощью земного образования. В настоящее время он использует только небольшую часть своих неограниченных возможностей.

Мудрец Шука в своих записях пророчествует о возможностях Сатья Саи Бабы дать свое благословение людям, живущим в других странах, посредством видений. Он сможет также оказывать на людей очищающее воздействие даже одним своим взглядом, словом или присутствием.

Известно, что каждый нуждается в таком очищении, ведь наше появление на земле свидетельствует о необходимости избавиться от кармического наследия прошлых воплощений.

Первая "оболочка" Господа - Саи Баба из Ширди, он покинул ее в 1918 году и вновь возвращается в образе Сатья Саи Бабы 23 ноября 1926 года. Он предупреждает, что уйдет от нас в возрасте 96 лет (2021 год) и вновь возродится между 2028 и 2030 годами в образе Према Саи в городе Мандья штата Карнатака. Сейчас он готовит родителей своего будущего "физического" тела.

Предполагается, что в образе его матери воплотится недавно ушедший редактор журнала и автор многих книг о Сатья Саи Бабе - профессор Н. Кастури, который был его ближайшим помощником. Известна программа жизни Према Саи в детские, юношеские и последующие годы. Вся эта информация была получена непосредственно от Сатья Саи Бабы.

По классификации Бхагавана Дас, чудеса Кришны состояли из прозрений, видения на больших расстояниях, умножения пищи и других материальных предметов, создания тонких тел, появляющихся в нескольких местах одновременно, исцеления, воскресения.

Иисус Христос, согласно Новому Завету, левитировал над водой, делал себя невидимым, умножал пищу, превращал воду в вино, воскрешал мертвых, переходил на другие планы существования, владел процессом выхода из тела астрального двойника.

Аполлоний Тианский в первом веке нашей эры прекращал эпидемию чумы, владел левитацией, астральными путешествиями, мог появляться одновременно в нескольких местах.

Одной из возможностей наблюдать жизнь Земного Бога в наши дни может быть общение с Сатья Саи Бабой, который является нашим современником и живет в Индии.

История Сатья Саи Бабы подтверждает один из основных законов мироздания - закон повторных рождений.

Его жизнь ярко показывает нам, что прошлая жизнь, повторное рождение не религиозное направление Востока, а истина, которая исходит от Бога, является главным законом мироздания.

В этой главе приведены рассказы очевидцев, тех людей, которые долго общались с ним, обрели в нем своего Бога.

Наиболее яркие впечатления оставляют свидетельства Г. Мерфета, П. Мейсон, Р. Ленга, профессора Н. Кастури. Свой рассказ я начинаю с рождения Саи Бабы из Ширди, Святого, который предшествовал Сатья Саи Бабе! Его душа перешла в земную жизнь Сатья Саи Бабы, который полностью и в деталях знает свою прошлую жизнь. Существуют легенды, что рождению Саи Бабы из Ширди предшествовало появление Бога Шивы и его жены Богини Парвати. Бог пообещал, что мать будущего Саи Бабы родит двух сыновей, а затем он сам появится третьим сыном.

После появления близнецов, родители Саи Бабы исчезли, а он был найден на лесной дороге сразу же после рождения и стал третьим сыном. Так сбылось пророчество Шивы. Это произошло в середине прошлого века в провинции Низам Хайдарабадского государства, в деревне Патри (примерно в 1838 г., если следовать книге "Шри Саи Сатчарита", прим. автора сайта). Образование он получил благодаря вниманию и заботе правительственного чиновника Гопал Рао. После ухода из жизни своего покровителя Саи Баба оказался в деревне Ширди, где окончательно поселился в 1872 году (Саи Баба впервые появился в Ширди в 1854 г., прожил там три года, а с 1858 г. поселился там окончательно, информация из "Шри Саи Сатчарита", прим. автора сайта). Рассказывают, что он мог защищать своих учеников на расстоянии от чумы, аварии, различных несчастий, угрозы смерти. Его часто видели во сне, когда он появлялся с целью дать совет или оказать помощь. Подобно Христу он мог изгонять злых духов и исцелять самые страшные болезни.

Слава Саи Бабы из Ширди достигла наивысшего расцвета в 1910 году, его возили по стране в колеснице, запряженной слонами, украшенной драгоценностями. Он был похоронен в 1918 году в той мечети, где прожил 40 лет.

Перед уходом из этого мира он сказал, что появится на земле в 1926 году в образе мальчика.

Саи Баба означает "Божественные отец и мать".

Слог "Са" означает Божественный, слог "Аи" означает "Мать", а "Баба" означает "Отец".

23 ноября 1926 года в деревне Путтапарти, на юге Индии, в год благоприятного расположения звезд для обращения с молитвами к Шиве, родился мальчик Сатьянараяна.

Кроме того, день 23 ноября в соответствии с древней традицией посвящается Богу великих благодеяний - Шиве. Во время учебы в школе мальчик обратил на себя внимание прекрасными способностями, стал всеобщим любимцем.

Дети считали, что у них есть добрый волшебник, который приносит сладости и подарки.

В возрасте 14 лет Сатьянараяна внезапно заболел. Предполагали смертельный укус скорпиона. Через два месяца он выздоровел и в присутствии многих людей неожиданно начал демонстрировать чудеса. Мальчик извлекал из воздуха цветы, конфеты, раздавал их присутствующим. Затем каждый получил горсть риса, сваренного на молоке.

Все это вызвало изумление отца, но в ответ тот услышал, что разговаривает с Саи Бабой.

Почти никто в этой местности не знал о святом из Ширди и всем было трудно сравнивать его с общим любимцем жителей деревни Путтапарти в возрасте 14 лет.

После этого Сатья, как бы в доказательство своих слов, начал воспроизводить предметы, связанные с Саи Бабой из Ширди. Это были фотографии, фрагменты одежды, цветы и фрукты, принесенные к гробнице святого.

Известно, что Саи Баба в Ширди постоянно поддерживал огонь, чтобы получить священный пепел, названный им Удхи. Он использовал его для лечения.

Наш юный святой производил этот пепел из пространства или измерения, которое открылось только ему. Священный пепел Сатья Саи Бабы создавали его собственные руки. Так появился известный миллионам людей во всем мире вибхути.

Наибольшее впечатление оставляют встречи с людьми, которые знали Саи Бабу из Ширди, а детали их общения с ним не были никому известны, Сатья Саи Баба легко восстановил с ними "прежние" отношения, напомнил подробности, включая содержание обстановки в домах, где они встречались.

В Индии, в Европе, Америке есть портреты Сатья Саи Бабы, которые установлены в определенных местах. Отмечено, что некоторые из них постоянно покрываются тонким слоем священного пепла даже под стеклом (Полагают, что Саи Баба сам каждый день материализует до 400 грамм священного пепла вибхути.).

В 1993 году, в Петербурге был произведен спектральный анализ пепла. Выяснилось, что его можно сравнить с золой каких-то древних растений. Он содержит в больших количествах марганец, цирконий, цинк, калий, фосфор, а в малых количествах кремний, магний, железо.

В период своей юности Сатья Саи Баба обнаружил способность увеличивать количество пищи.

Для этого он просил принести ему два кокосовых ореха, разбивал их ударом друг о друга, а затем поливал соком орехов маленькие кусочки пищи или сосуды с едой. В этом случае недостатка в угощении никогда не было. Пища сама себя создавала.

Миллионы читателей знают по книге Г. Мерфета, как бутон розы был превращен в бриллиант в присутствии автора и его жены.

Американская монета достоинством в десять долларов была преподнесена Г. Мерфету в день его рождения. Год чеканки монеты соответствовал году рождения Г. Мерфета. Эти монеты было трудно достать в США для коллекции, их никогда не видели в Индии.

Некая сила дематериализовала эту монету в США, перенесла в Индию и затем снова материализовала в руке Сатья Саи Бабы. Предметы извлекались не только из воздуха, но и из песка в совершенно незнакомой местности, где останавливалась машина с гостями Сатья Саи Бабы.

Предварительно, для очищения и гармонизации проводилась духовная беседа. Сатья Саи Баба рисовал контуры фигурки, а затем извлекал статуэтку с изображением Бога Вишну или золотую чайную ложку.

Точно также появился сосуд с напитком "амрита" или "пищей бессмертных".

Сорок пять мужчин и двадцать женщин попробовали напиток, а сосуд после этого не опустел.

Современная наука приближает нас к пониманию процессов, происходящих с помощью психической энергии Земного Бога из Индии.
В 1992 году американских физик К. Э. Дрекслер выступил в сенате США с сообщением о том, что будущее человечества принадлежит нанотехнологии. "Нано" по гречески означает карлик и является единицей измерения равной одной миллиардной доли метра. В докладе говорилось о создании микроскопических устройств величиной с молекулу, которое назвали "ассемблером" (от английского слова собирать, монтировать). Эта машина может выполнять программу по воспроизведению себе подобных в любом количестве. Представляется возможность конструировать молекулы любых химических веществ. После этого можно осуществлять реакции синтеза для получения структур любой сложности. Нанотехнология основывается на достижениях современной генетики.
Во всяком случае, уже в 1981 году был создан микроскоп с рабочей частью шириной в один атом, он позволяет направлять, "проталкивать" атомы в любом направлении.
Так можно получить любую сложную молекулу, где на заранее созданный каркас будут "нанизываться" атомы. Была создана молекулярная структура из 35 атомов ксенона. Появляется возможность переставлять атомы в веществе любым образом, что делает алхимию древности реальностью. В будущем, нанотехнология позволит каждой стране создавать свои богатства, что отменит социальное неравенство и прекратит междуусобные войны.
На пороге этих открытий мы наблюдаем живого человека, который владеет какой-то разновидностью нанотехнологии, но все время предупреждает о том, что без духовности, принципа Божественной любви все ее возможности не могут стать общим достоянием (замечание автора сайта: Саи Баба владеет не какой-то разновидностью какой-то технологии. Саи Баба - Аватар.). Современные ученые также предупреждают о невозможности ассемблеров высечь искру духовности, одухотворить свои творения.
Наших современников, в основном, интересует возможность "растворения" вражеских танков микроассемблерами, которые будут расщеплять их молекулы. Пищевые ассемблеры могут обеспечить человечество любым видом продуктов и сырья без значительных капиталовложений. Это граничит с могуществом самого Господа Бога. В ближайшее столетие наибольший эффект, подлинная революция ожидается в медицине.
Ассемблеры будут оснащены микрокомпьютерами, они будут диагносцировать любые нарушения, заживлять раны, наращивать утраченные органы. Перспективой этого процесса может стать, при необходимости, восстановление всего организма.
Признание Сатья Саи Бабы, демонстрация им своих возможностей совпала с изменением мировоззрения многих ученых, представителей фундаментальной науки.
Совсем недавно, 53 крупных американских ученых, отмеченных нобелевскими премиями в области биологии, химии, физики, выпустили коллективную книгу под названием "Мы верим". В этом труде они на фактах доказывают наличие Высшего Разума, Бога во многих процессах, связанных с познанием структуры мироздания.
Они вполне обоснованно напоминают, что до сих пор нет точных ответов по определению сущности энергии, электрона.
Никто до сих пор не знает первого творца генетической программы первозданной клетки.
Такую же загадку представляет конструкция планетарной системы, где планеты вращаются вокруг Солнца, напоминая движение электронов вокруг ядра атома.
Даже галактика, где имеются миллионы Солнц, делает полный оборот при вращении за 200 миллионов лет.
Восхищение вызывает и сам факт такого точного взаимодействия планет, Луны, Солнца, которое не позволяет нам сгореть, замерзнуть, погибнуть от наводнений.
Ученые делают вывод, что мир слишком совершенен, чтобы возникнуть из хаоса.
Появилось полное убеждение в том, что сложность каждой новой подсистемы не может превышать сложность первой живой системы, получающей ее в виде нового компонента.
Не заслужила признания теория неодарвинистов о "первичном бульоне", где химические элементы после многочисленных случайных сочетаний создали первые формы жизни. Путем размножения из низших форм не могли произойти высшие.
Пробы геологических отложений, взятых в различных частях света (возраст 3,5-3,9 миллиарда лет) не обнаружили органических включений. Для получения из неживого живого нужен конструктор, "творец". Это подтверждают самые современные исследования.
Наш гениальный соотечественник Сергей Мейен (1935-1987) сформулировал основные положения принципиально новой теории эволюции, где были учтены положения Л. Берга о том, что эволюция не случайный, а закономерный процесс. С. Мейен сумел объективно доказать существование Системы в создании всех форм живого.
Это означает, что мы имеем не произвольную коллекцию результатов случайных и независимых процессов, а единый ансамбль, построенный одновременно и по единому плану. Данная система есть проявление пока еще загадочного, фундаментального, вневременного закона, определяющего весь спектр допустимых форм живого на нашей планете. С. Мейен предполагал, что этот закон сводится к свойствам основных "кирпичиков", составляющих все живое, то есть к свойствам биологических молекул. Примером может служить процесс самособирания кристалла из составляющих его атомов.
Так родилась формула эволюции - это процесс самосборки блоков из атомов. Аналогом разнообразных форм в таком случае можно считать множество существующих кристаллических структур.
А. В. Московский считает, что от первых мгновений существования космоса до реального образования атомов химических элементов, их свойства и расположение в периодической системе были предопределены. Итог длительной эволюции возникновения элементов один из другого был как бы предрешен заранее "творцом". Это позволяет предположить предварительное, можно уже сказать "информационное" и одновременное создание всего ансамбля. Это происходит задолго до начала реального процесса эволюции ("отбор до эволюции"). Таким образом, эволюция - это не история создания новых форм, а последовательность замещения вакансий, выявление уже существующего, созданного "творцом".
В этом случае история космоса является единым процессом от первых элементарных частиц до человека разумного.
Космос в настоящее время содержит единую и полную номенклатуру всех органических форм.
Воистину "Бог создал всякие вещи сразу".
Христианские богословы Г. Нисский и А. Августин развивают это же положение - "Творение было актом одновременным: вся совокупность вещей возникает в одно мгновенье. ...Созданная материя сразу же приняла в себя потенции всех форм, которые когда либо могут проявиться в действительном мире".
В. С. Троицкий, член-корреспондент Российской Академии Наук так же считает, что жизнь во Вселенной рождалась только раз.
Свои взгляды он опубликовал в журнале "Знание - сила" № 4 за 1994 год. В. С. Троицкий написал, что он верит в существование абсолютного разума, он и управляет Вселенной. Это общий Разум, он растворен в природе.
Он поддерживает свою бессмертность, а когда эта поддержка материализуется, то он становится смертным.
Части общего Разума соединяются смертностью и бессмертием.
Все цивилизации во Вселенной, подобно нам, только вступают в фазу технологического развития, а жизнь начала развиваться одновременно 4 миллиарда лет тому назад.
А. В. Московский анализирует "неизбежность тонкого мира" с точки зрения современной физики.
Если существует "поле сознания", "поле смысла", то мысль должна иметь какой-то физический аналог. В настоящее время можно предположить существование поля сознания вне времени, оно включает в себя все возможные мыслеформы и семантемы. Представляет интерес теория соматического поля В. В. Налимова (1979 г.) и теория первичных торсионных полей физического вакуума Г. И. Шипова (1993 г.). Эти образования обладают свойствами переносить информацию без энергии со скоростью, превышающей скорость света, распространяться не только в будущее, но и в прошлое.
Профессор Л. Лесков обращает внимание на проблемы, которые нельзя рассматривать вне информационного поля Земли, "поля смысла", "Универсума".
К ним относятся феномен неограниченной памяти, интуитивных озарений, сверхбыстрого счета в уме, вопрос автономности человеческого сознания по отношению к материальной структуре мозга. По его мнению, фундаментальный структурный уровень, определяющий совокупность всех свойств Универсума, - это физический или квантовый вакуум.
Свойства вакуума проявляются в реальном мире материальных объектов и в информационном, семантическом поле, носителем которого является особая форма физического вакуума. Л. Лесков назвал ее мэоном (по гречески - "ничто"). Из этого следует, что мэон способен хранить неограниченно большой объем информации. Существует механизм информационного обмена между семантическим полем мэона и человеческим мозгом.
Эта разновидность физического вакуума связана с функционированием сознания. Для мэона, который является "информационным банком", прошлое настоящее и будущее не имеет семантических различий. Основной функцией сознания является получение информации извне, ее запоминание и обработка. Сюда относится взаимодействие с программами долгосрочной памяти, выдачей вовне новой информации и посылки сигналов к действию. Функциями оператора информации может обладать искусственный интеллект, элементарные частицы. Наиболее совершенным набором функций получения и обработки информации обладает только человеческое сознание. Это "универсальный оператор смыслов".
Человек владеет "базовым набором" мэоновых "кодов" и "ключей", открывающих вход в информационную библиотеку семантического мэона. При движении к сверхсознанию, при обучении, аутотренинге человек увеличивает набор кодов и ключей.
Все типы горных пород, минералов, структур есть в отложениях любого возраста. Часто "старые" геологические пласты залегают поверх "молодых". Только катастрофа, подобная всемирному потопу, могла сформировать под воздействием огромного давления из органических веществ нефть, уголь, металлические руды. Специалисты приходят к выводу, что времени для эволюции не было, геологический разрез был сформирован в одну эпоху под влиянием мощного воздействия извне. Мир возник однажды и в законченном виде, а животные и человек всегда существовали в том же виде, что мы наблюдаем сейчас.
Профессор психологии из Исландии Э. Гарольдссон написал книгу о Сатье Саи Бабе и назвал ее "Чудо - его визитная карточка".

Он называет этого человека Аватаром, что по древним ведическим представлениям свидетельствует о его Божественности. Аватарами всех времен и народов были Шива, Кришна, Будда, Христос, Мухаммед.

Саи Баба говорит, что некоторые предметы он создает так же как создавалась Материальная Вселенная. В других случаях вещи берутся как бы из другого запаса, например, часы.

Ему не помогают никакие невидимые существа. Предмет создает в одно мгновение его Божественная воля.

Саи Баба находится везде. Создание материальных предметов Саи Бабой исходит из безграничной силы Бога и не имеет отношения к йогической или магической силе.

Созидательная сила Саи Бабы естественна, она не является искусственно созданной и не достигнута в развитии.

В VIII веке нашей эры, в Италии, в городке Лучано в церкви Сан-Легонций, произошло чудо материализации, сотворение плоти и крови Господа во время Святого Причастия. Эта информация стала известна нам только в этом году от членов Общины Францисканцев, Братьев Меньших Конвентуальных. Об этом написали журналисты Е. Бурова и Н. Ковалева. В основе этих событий текст из Нового Завета, Евангелие от Матфея (26:26-28): "И когда они ели, взял Иисус хлеб и, благословив, преломил и, дав ученикам, сказал: возьмите вкусите; это есть тело мое. И взяв чашу и возблагодарив, дал им и сказал: пейте из нее все; это есть кровь моя нового завета, за многих изливаемая для отпущения грехов".

Согласно преданию, один из монахов Ордена Святого Василия часто обращался к этому тексту мысленно, у него возникли сомнения в том, что можно считать хлеб плотью, а вино - кровью Господа. Святое причастие превращалось для него в обряд или ритуал, который не был связан с умершим Господом. Во время этих мыслей монах взглянул на руки священника, который преломлял хлеб для святого причастия. В это мгновение хлеб превратился в какое-то другое вещество, а из него потекла алая кровь. После замешательства от внезапности этого чуда, быстро подставили чашу, которая наполнилась кровью.

Вместо хлеба перед глазами присутствующих предстал тонкий срез мышечной ткани человека. С тех пор, двенадцать веков, в церкви Сан-Легонций хранится плоть и кровь, появившиеся там во время обряда евхаристии. Туда приезжают паломники, а с 1970 года началось изучение происшедшей материализации.

В 1981 году профессора медицинского факультета О. Линош и Р. Бертелли из Сиенского Университета подтвердили, что плоть и кровь, названные "Знаком Иисуса", являются подлинными и хорошо сохранились.

Исследователи установили, что плоть является фрагментом мышечной ткани сердца, где на срезе при микроскопии были обнаружены клетки миокарда, эндокарда, блуждающего нерва. У плоти и крови оказалась одна группа крови, а состав белков и минералов соответствовал тем соотношениям, которые отмечаются у человека.

Самым удивительным был признан факт сохранения "Знаков Иисуса" на протяжении столетий без консервантов и специальной защиты. Можно предположить, что мысленные обращения монаха к Господу по поводу Святого причастия привели к чуду материализации. Оно указало на нашу связь с Господом через мысленное обращение и молитвы, подтвердило, что это - прямой путь к Господу.

Можно напомнить о судьбе Священномученика Игнатия Богоносца в 107 году нашей эры. Его назвали Богоносцем за то, что он непрерывно молился Господу и носил в своем сердце имя Иисуса. Игнатий добровольно явился к гонителю христиан римскому императору Траяну и пытался защитить от смерти христиан Антиохии. Он отказался приносить жертвы языческим Богам и был приговорен к растерзанию дикими зверями. На арене цирка он обратился к народу: "Мужи римские, вы знаете, что я осужден на смерть не за злодеяния, но ради Единого Моего Бога, любовью к которому я объят и к которому я стремлюсь. Я - его пшеница и буду смолот зубами зверей, чтобы быть ему чистым хлебом".

Святой был растерзан, но сердце его не было повреждено и осталось целым. Язычники не успокоились на этом и разрезали его, стали осматривать.

В этот момент произошло чудо материализации: на внутренней поверхности сердца появилась надпись золотыми буквами - "Иисус Христос".

После этого события император Траян прекратил гонения христиан.

Сатья Саи Баба часто показывает нам возможности материализации и дематериализации различных предметов, он владеет прямым путем общения с Господом.

В это время мы видим не предметы и подарки, созданные из пустоты, а наблюдаем безграничную силу Бога через дела Сатья Саи Бабы, который является Аватаром современного мира.

Эти способности к использованию "материальной технологии" предстают в рассказе одного человека, который передал Сатья Саи Бабе кусок гранита, а он вернул его в виде статуэтки Бога Кришны, играющего на флейте. После этого он превратил свое произведение в конфету. Учитель йоги Индра Дэви получила в подарок от Сатья Саи Бабы кольцо, усыпанное россыпью цветных камней декоративного типа, которые популярны среди женщин Индии.

Госпожа Индра Дэви мечтала о кольце, которое как бы символизировало ее духовное единство с великим Аватаром и не имело признаков известных украшений.

Сатья Саи Баба на расстоянии принял информацию об этой проблеме, а при очередной встрече, в присутствии многих людей, попросил Индру Дэви дать ему кольцо. При общем внимании всех собравшихся он взял его большим и указательным пальцем, а затем подул на него. В одно мгновение россыпь разноцветных камней превратилась в кольце в один сверкающий бриллиант, который был передан Индре Дэви. Одна из свидетельниц материализации отметила последовательность этого процесса. Сначала под рукой Сатья Саи Бабы появилось небольшое светящееся облачко, затем оно уплотнилось до форм сияющего предмета, который оказался золотым кольцом.

Доктор Рама Кришна Рао был губернатором индийского штата, в 1961 году он ехал в скором поезде вместе с женой в районе Гималаев.

Поздно вечером они заметили искры, которые стали вылетать из электровентилятора, а затем этот процесс стал усиливаться на их глазах. Появилось оцепенение и страх из-за приближающегося пожара. В это время раздался стук в одну из наружных дверей, которая вела к выходу из вагона. Губернатор быстро открыл дверь, а из темноты в вагон шагнул рабочий-электрик. Он работал четверть часа, сказал, что опасность миновала. После этого он попросил губернатора закрыть за ним дверь и снова исчез в темноте.

Через месяц тот же губернатор оказался в самолете, который не мог приземлиться из-за неисправного шасси. В этот момент все в самолете стали молиться о помощи Сатья Саи Бабе, которого знали и почитали. Заместитель губернатора носил на руке кольцо, материализованное Аватаром. Он попросил пилота разрешить ему этой рукой включить рычаг выпуска шасси. После этого шасси вышло без всякого затруднения. На следующий день губернатор позвонил Сатья Саи Бабе в Банголор из Бенареса и рассказал о происшедшем на посадочной полосе. В ответ он услышал новые для него подробности о событиях в поезде и на посадочной полосе, узнал голос таинственного "электрика", шагнувшего в вагон из темноты.

В Индии известен случай, когда тяжелобольная девочка восьми лет молилась о выздоровлении в ночь на 13 декабря 1964 года. Утром в доме появился Сатья Саи Баба, принес фрукты, исцелил девочку и остался с ней ужинать. Сорок человек подтвердили его присутствие в доме девочки и факт исцеления. Э. Геральдссон лично беседовал с десятью свидетелями.

Однако в гостевой книге и афише во дворце Венкатагире, на противоположной стороне полуострова Индостан, было зафиксировано 13 декабря, что там выступал Саи Баба.

Одним из главных "чудес" многие считают извлечение Сатья Саи Бабой из себя лингамов Шивы в виде изделий из прозрачного хрусталя, цветного камня, серебра, золота.

Лингам имеет форму эллипсоида, символизирует Шиву-Шакти - изначальный принцип положительной и отрицательной полярности. На уровне солнечной системы планеты движутся не по круговым, а эллиптическим орбитам.

Священный Эллипсоид из камня и металла является проводником между человеком и Божественной энергией на внутреннем плане.

По свидетельству очевидцев, перед появлением лингама изо рта Сатья Саи Бабы вырвалась вспышка зеленого света, а за ней последовал предмет, который он поймал руками.

В данном случае появился изумрудный лингам семи сантиметров в длину, прикрепленный к основанию шириной около 8-12 сантиметров.

Лечение и исцеление является одной из возможностей Аватара в его служении людям. При его Ашраме есть больница, где работает два врача. Выяснилось, что они только помогают Сатья Саи Бабе, а он сам проводит лечение. По мнению врачей, он достигает успеха там, где современная медицина ничего не может изменить. Такой эффект нельзя объяснить с точки зрения научных достижений, традиций, направлений. Сатья Саи Баба напоминает, что всякое вмешательство в судьбу человека, исцеления, спасения от смерти являются вмешательством в карму. Таким образом, одни заболевания являются кармическими, а другие могут не иметь к ним никакого отношения.

Первые могут быть результатом собственных действий, включая прошлую жизнь. Человек получает воздаяния за прошлые нарушения этики и морали. В других случаях, бедствия, болезни, несчастные случаи могут происходить в результате собственных действий, не имеющих отношения к кармическим законам. Существует несколько точек, когда человек может сталкиваться со смертью, но это не предопределено судьбой. Абсолютной кармической необходимостью не является наступление смерти в этих точках.

Сатья Саи Баба может изменять время встречи со смертью, но не может подарить бессмертие, растворить облако кармических грехов человека.

Один раз у него поднялась температура. В это время он беседовал с одним молодым человеком, приехавшим из Мадраса. Сатья Саи Баба сказал ему, чтобы он предупредил свою мать об опасности, которая может исходить от огня. Впоследствии выяснилось, что на ней загорелась одежда, но она тут же призвала на помощь Сатья Саи Бабу и пламя погасло.

Неожиданное повышение температуры было вызвано тем, что Аватар пришел на помощь женщине за счет астрального взаимодействия. При этом возникают раны, ожоги и синяки на физическом теле того, кто исторгнул астральный двойник. Это объяснение полностью открывает причину просьбы Иисуса к Марии Магдалине не касаться его тела, когда они впервые встретились у гробницы в саду Иосифа Аримафейского.

В течение 1940 года и большую часть 1950 года Сатья Саи Баба часто погружался в транс, что совпадало с выходом астрального двойника из тела.

Если он терял сознание, то все знали, что в это время он находится далеко от этого места, помогает верующему человеку.

Известен случай в Путтапарти, когда там еще не было госпиталя. Один человек страдал от приступа боли, связанной с острым аппендицитом. В это время на сотни километров вокруг не было ни одного хирурга. Саи Баба взмахнул рукой, материализовал хирургический нож, десятки людей видели, когда он вошел в комнату, где стонал больной. Через некоторое время он вышел и показал удаленный аппендикс и разрез на теле, превратившийся в небольшой рубец.

В таких случаях Саи Баба использует вибхути и Божественную силу для мгновенного исцеления хирургических ран.

Одним из ведущих хирургов-офтальмологов в Мадрасе является доктор А. Ранг Рао. Всю свою жизнь он провел под покровительством Саи Бабы, которому поклонялся и был искренне предан. Именно к нему Саи Баба направлял всех пациентов, которых отказывались оперировать другие глазные хирурги. Однажды, к нему пришел Саи Баба и подтвердил, что он уже много лет помогает ему во время операций, просит его не беспокоиться об их исходе. После этой встречи хирург начал выполнять самые сложные операции и всегда чувствовал направляющую руку Саи Бабы.

Многие из больных, присланных Саи Бабой, видели, что он сам проводил операцию. В одном случае, когда состояние больного резко ухудшилось, доктор Ранг Рао призвал на помощь Саи Бабу и несколько раз произнес Саи Рам. После этого, в него вселился Саи Баба, самый могущественный хирург в мире. Он выполнил сложную операцию и она закончилась через несколько секунд. В период операции одежда хирурга приобрела шафрановый цвет, совпадавший с цветом одежды Саи Бабы при их встрече. После операции халат хирурга снова стал белым.

В это время, за много километров от больницы, Саи Баба сказал окружавшим его людям, что операция закончилась.

Большой интерес представляет рассказ о встречах с Саи Бабой доктора философии, директора Всемирного института Науки С. Бхагавантама, который состоял научным консультантом Министерства обороны в Дели, был известен ученым далеко за пределами Индии.

Доктор Бхагавантам видел и подтвердил, что Саи Баба взмахом своей руки создавал многие вещи. Это были лекарства в различных упаковках, но без указания фирмы изготовителя.

Один раз Саи Баба сначала создал сосуд с напитком "амрита" емкостью на 50 человек. После этого, на глазах всех присутствующих, объем жидкости чудесного нектара увеличился в десять раз и его получили более пятисот человек.

Во время прогулки по берегу океана, Саи Баба на глазах у доктора извлек из воды сверкающее алмазное ожерелье. Доктор был свидетелем способностей Саи Бабы знать о событиях, происходивших на расстоянии многих тысяч километров.

По мнению Бгахавантама, "Саи Баба своими действиями и знаниями превосходит законы физики и химии, для него не существует законов".

В 1957 году произошел случай, когда Саи Баба спас от смерти, попытки самоубийства одного правительственного чиновника. Саи Баба вошел в транс и начал кричать "не стреляй".

В это время, вдали от того места, где находился Саи Баба, чиновник направил на себя пистолет. Внезапно раздался стук в дверь и вошли три человека, которых он знал очень давно и не мог им не открыть. Разговор длился около двух часов, мысль о самоубийстве перестала его преследовать, он начал искать пистолет, спрятанный перед приходом гостей. Его не оказалось на месте. Саи Баба в этот момент вышел из транса и дал телеграмму, что оружие у него. Чиновник навел справки по телефону, выяснил, что его старые друзья к нему не заходили, были совсем в другом месте. Таким образом, Саи Баба телепортировал оружие в свой дом, создал материальные образы трех человек из своего астрального двойника. Разговор шел с соблюдением мельчайших деталей общения чиновника со своими друзьями, когда они вместе учились в колледже.

Свидетелем этого случая был индийский мудрец Свами Сатчидананда. Он утверждает, что ни в одной из священных книг Индии нет упоминания о подобных возможностях какого либо человека.

Случайно, Саи Баба подтвердил догадки современных исследователей об использовании технологий, связанных с психической энергией, для строительства.

В этот раз он показал одну из возможностей, которую использовали строители пирамид, жители Атлантиды.

Это произошло в 1950 году при строительстве в Путтапарти, где еще не было дорог. Понадобился передвижной кран для установки массивных балок, но он оказался не исправным, не работал мотор.

Саи Баба попросил посыпать пеплом вибхути все детали мотора и кран. Через некоторое время работа мотора восстановилась. Многотонные блоки были привезены и разгружены. Проблема состояла в том, чтобы установить их в вертикальном положении в нужных местах. Саи Баба предложил сооружение из блоков и веревок, а затем попросил пятьсот своих последователей особым образом кричать слова "ДЖАЙ САИ РАМ". После звучания этих слов балки взметнулись в небо и быстро встали в нужное место и положение. Саи Баба как-то рассказывал, что во времена Кришны существовали маленькие летающие устройства, работающие с помощью энергии, создаваемой пением мантр. Сила звуков оказалась достаточной для подъема многотонных стальных блоков при произнесении "ДЖАЙ САИ РАМ".

В марте 1974 года, Саи Баба, внезапно для своих близких и учеников, почувствовал себя больным, начал передвигаться с затруднениями. Определилась боль в ступнях и лодыжках, она распространялась вверх, а затем произошел паралич.

Присутствующий при этих событиях доктор Сундер Рао определил с помощью иглы, что наступила утрата чувствительности.

Подобное состояние наблюдалось уже один раз, но тогда Саи Баба предупредил всех, что он берет на себя болезнь ученика, который не смог бы ее перенести. Было высказано предположение о подобной причине, но Саи Баба объяснил, что его отравили для проверки его могущества и Божественности. Особенности яда заключались в том, что он мог убить человека или превратить в инвалида. Саи Баба знал об этом и решил укрепить своими действиями веру в Бога у своего тайного убийцы, отравителя. Саи Баба считает, что солнце любви Бога одинаково светит доброму и злому. Он никогда не покидал тех, кто отрекается от него или осмеивает.

На следующий день доктор Сундер Рао обнаружил распространение паралича, стал беспокоиться, хотел вызвать врачей для спасения Саи Бабы. В этот момент Аватар как будто пробудился от каких-то раздумий, сказал несколько слов о прекращении испытания над собой и выпил глоток воды. Затем ученики увидели на его лице выражение огромной силы и власти. Саи Баба погрузил пальцы в стакан воды, побрызгал водой на парализованную ногу. После этого он вытянул ногу, помахал ей в знак прекращения действия яда.

Доктор Сундер Рао попросил разрешить сделать то же самое, чтобы восстановить другую ногу. Саи Баба сказал, что он даст ему силу для этого. Доктор погрузил пальцы в бокал, побрызгал другую ногу. После этого Саи Баба поднял ногу, помахал ею и стал свободно ходить по комнате.

Саи Баба считает познание человеком своей подлинной сущности единственным способом утратить отождествление себя с телом. Только таким образом человек может освободить себя от болезней, обрести абсолютный "покой".

Нужно стать тенью Бога. В этом случае никакое зло не сможет помешать Вам. Только Бог идет по самому легкому пути Истины.

Известный специалист в области изучения ауры человека, доктор Ф. Барановски из Университета штата Аризона, обладал возможностью видеть ауру благодаря наличию у него сверхчувственного восприятия. В силу этого он стал ведущим специалистом в области фотосъемки ауры человека с использованием эффекта Кирлиан.

Оценка полученных фотографий позволила ему изучить особенности влияния эмоционального состояния человека на ауру. Кроме того, им были получены снимки, показывающие степень духовности человека.

При посещении Индии он сделал фотографии многих святых, но не нашел значительных отличий, аура не превышала 30 сантиметров. В первый день знакомства с Саи Бабой он увидел, что его энергетическое поле, аура превышает один метр, распространяется во все стороны. Она достигала зданий, вблизи которых находился Саи Баба, была розового цвета.

В своей лекции Ф. Барановски отметил голубой цвет ауры у человека полного чувства любви и розовый у тех, кто излучает любовь. По его мнению, аура Саи Бабы не имеет ничего общего с теми тысячами наблюдений, которые ему удалось увидеть. Его излучение, размеры белой части были значительно больше, чем у кого либо из людей. Голубая часть была практически безгранична. Там где он находился, вблизи линии горизонта, виднелись золотистые и серебристые нити.

Ф. Барановски видел при выступлении Саи Бабы выход ауры в направлении слушателей, находившихся в зале. При общении с каким либо человеком, аура Саи Бабы розового цвета как бы входила в него, а затем снова возвращалась. Саи Баба имеет более 50 миллионов последователей, его мысли и дела можно узнать в тысячах центров и шести университетах Индии.

Сатья Саи Баба с любовью относится ко всем, кто предан идеям Христианства, помогает этим людям утвердиться в своей вере, часто обращается к жизни Иисуса. При встрече с группой христиан он несколько раз демонстрировал фигуру Христа над своей головой, отождествляя все главное в себе с его образом.

Доктор Д. Хислоп из США рассказывает о превращении Саи Бабой трех веток дерева, которое встретилось на их пути, в деревянный крест и серебряную фигуру Христа на ней. В верхней части креста было отверстие. Саи Баба объяснил, что крест, на котором произошло распятие, был подвешен на столбе, а не вбит в землю.

В США провели радиоуглеродный анализ распятия и оказалось, что его возраст составляет около 2000 лет.

В Рождество 1972 года Саи Баба напомнил слова Христа: "Тот, кто послал Меня, снова придет". Он попросил внимательно отнестись ко всему, что он говорит и делает для людей. По его словам в Библии было описание того, кто должен прийти, но впоследствии оно исчезло.

Биограф, секретарь и помощник Саи Бабы, профессор Н. Кастури в первом томе биографии назвал его Аватаром. В 1960 году Свами Абхедананда, ученик великого мудреца Рамана Махарши, выступил с заявлением о неточности такого определения. Он считает Аватара гранью Верховного Брахмана, а Саи Бабу Самим Верховным Брахманом, то есть Богом.

Свами Сатчинананда относит его к "всеведущей внутренней сути всех существ, самому сверхсознанию".

Профессор Н. Кастури дал определение "Аватар" после 34 лет работы и общения с Саи Бабой. Он считает его "многогранным Аватаром", который объединяет в себе Раму, Кришну, Христа, Будду.

В истории Аватаров исторгать из себя лингамы из золота, серебра, кварца может только Саи Баба. В нем сочетается Божественное и человеческое, он принял человеческий образ для общения с людьми, он волен говорить на их языке и вести себя подобно им. В то же время он не связан с законом причин и следствий, не имеет возраста, не является только мужчиной или женщиной, а представляет их одновременно. В любой момент он находится повсюду, ему не нужно приходить или уходить, он может идти вперед и назад одновременно. Саи Баба получает любые сведения по любому вопросу или отрасли знаний, а законы современной физики не имеют для него силы, когда он материализует предметы.

Во время встречи со своими гостями Саи Баба иногда пишет рукой в пространстве. Таким образом, происходит его общение с людьми, которых он не видит. В этот момент он пишет ответы на их вопросы, помогает тысячам людей. Саи Баба не ощущает влияния на него людей или событий, не связан с кармой.

Своими делами Саи Баба как бы рассказывает окружающим его людям о своих возможностях, может проникнуть в любое место, появиться везде, где он необходим.

Профессор Н. Кастури пишет о книгах, приходящих от него по почте, хотя их не заказывали. В знак его любви и величия он может предстать перед вашими глазами, оставить в доме записку на понятном вам языке с советом или предостережением.

За это время он подвергался изучению со стороны многих профессионалов из различных стран. Это были врачи, психологи, философы.

В ноябре 1940 года он объявил о своей миссии Аватара в Путтапарти, а в 1947 году он начал путешествовать и вся Индия знала о появлении Богочеловека.

Известные нам пророки не творили чудеса в шестилетнем возрасте, а пришли к этому через ступени духовной эволюции и обучения.

Рон Ленг напоминает, что ни один Аватар не был распознан во время своей жизни. Саи Баба является первым примером, он стал известен всему миру еще в тот период, когда его инкарнация не закончилась.

Саи Баба воскрешал мертвых дважды (У. Коуэн и Радха Кришна), излечивал все известные в наше время заболевания, поднимал стальные балки силой звука, воплощался одновременно в трех местах.

"Различие между Сатья Саи Бабой и Иисусом Христом заключается в том, что первый живет сейчас и его чудеса подтверждают многие люди, а чудеса Иисуса Христа известны из Библии. Тем не менее поведение и деяния обоих схожи, а часто - одинаковы" - так высказался А. Экхарт в 1968 году. Прошедшее время сделало это высказывание еще более убедительным.

В своей книге "Сатья Саи Баба воплощение любви", Р. Ленг приводит удивительные и прекрасные высказывания Сатья Саи Бабы и слова Иисуса, которые являются идентичными по смыслу и внутреннему содержанию.

Привожу эти высказывания именно в той последовательности, которую избрал Р. Ленг:

Иисус: "Блаженны чистые сердцем, ибо они Бога узрят".

Саи Баба: "Чистые сердца видят дальше разума; они вдохновенней".

Иисус: "Познай себя и будь верен себе".

Саи Баба: "Будь искренен перед своей внутренней сущностью".

Иисус: "Что ты смотришь на сучок в глазе брата твоего, а бревна в своем глазе не чувствуешь?"

Саи Баба: "Вместо того, чтобы искать недостатки у других, поищи их у себя".

Иисус: "Не судите и не судимы будете".

Саи Баба: "Не судите других, ибо когда судите другого, осуждаете себя".

Иисус: "Не мечите бисер перед свиньями".

Саи Баба: "Не говорите о преданности Богу с теми, у кого ее нет, ибо можете потерять свою".

Иисус: "Возлюби врага своего".

Саи Баба: "Не обращайте внимания на ненависть других к себе, так как в природе вашей любить и прощать".

Иисус: "Не всякий говорящий: Господи! Господи! войдет в Царство Небесное, но исполняющий волю отца Моего небесного".

Саи Баба: "Секрет свободы заключается не в мистических формулах и молитвах, а в твоих деяниях".

Иисус: "И я всегда с тобой до скончания века".

Саи Баба: "Моя благодать дается всем, кто всегда преисполнен любви и веры".

Иисус: "Ты познаешь истину и истина освободит тебя".

Саи Баба: Освободясь от собственного "эго", гордыни, себялюбия, избыточных материальных благ, чтобы быть честным перед собой в своих намерениях, служить воле Божьей, а не своей воле. Он рассказывает притчу об обезьяне, которая доставала слишком много пищи из узкого сосуда и не могла вытащить руку, брала больше, чем надо.

Иисус: "Момент спасения сейчас".

Саи Баба: "Духовность не может ждать, сейчас самое время".

Иисус: "Встань, вера твоя исцелит тебя".

Саи Баба: "Не допускай колебаний в своей вере, и я понесу твое бремя".

Иисус: "Когда вы раните их, вы раните меня".

Саи Баба: Я в самом малом из вас и в самом лучшем. Не клевещите ни на кого и не вредите никому, ибо клеветать будете на меня, находящегося в нем.

Иисус: "Ибо твое есть Царство и сила и слава во веки".

Саи Баба: "Никто не может претендовать на успех, ибо все мы всего лишь орудие в руках Господа".

Иисус: "Придите ко мне все нуждающиеся и обремененные, и Я успокою Вас".

Саи Баба: "Доверьте мне глубину своей души, как бы это ни казалось абсурдным, как бы она ни была истерзана сомнениями и разочарованиями. Я не отвергну вас. Я ваша Мать".

Иисус: "Что посеешь, то и пожнешь".

Саи Баба: "Любой поступок человека - хороший или плохой - преследует его".

Иисус: "Царство Божие внутри вас".

Саи Баба: "Мы создаем миры сами".

Сатья Саи Баба создал символический знак, где как бы обобщены пять религий - индуизм, зороастризм (учение Зоратустры), христианство, буддизм, ислам. Это не призыв к объединению всех религий, а скорее знак уважения ко всем, кто в своей жизни обращался к Богу.

Ученики Аватара считают, что он пришел не для того, чтобы обратить людей в индуизм, навязать свое учение. По их мнению, он проводит черту между религией, как установленной формой поклонения, и духовностью, которая является сущностью любой религии. Он приглашает познакомиться с ним, а вернувшись в свою религиозную среду быть более хорошим христианином, буддистом, мусульманином или сторонником любой другой веры.

Сатья Саи Баба считает, что никому не нужно менять свою религию, в любой религии можно найти истину. Нужно суметь осознать эту истину. Основу этих положений можно понять из его слов: "Пусть существуют разные религии. Пусть они процветают. Пусть славу Бога воспевают на всех языках и на все лады".

Возможно, что сторонники индуизма найдут у него много общего с главными представителями этого религиозного направления. Европейцы и христиане, открывшие для себя Сатья Саи Бабу, нашли в нем много общего с Иисусом Христом, обнаружили, что он уделяет много внимания этому Учителю Учителей.

Саи Баба живет вместе с нами и он более определенно, чем духовенство эпохи императора Юстиниана на Соборе в Константинополе в 553 году, несет нам истину о Законе Кармы и перевоплощения. Для него основополагающим являются слова Христа: "Что посеешь, то и пожнешь". Он считает влияние многочисленных прошлых жизней на личность и взаимные связи в настоящем времени основополагающим и в судьбе каждого человека.

К сожалению, законы мироздания не могут снять влияния событий прошлых жизней на межличностные отношения, всегда находится какая-то конфликтная ситуация. Саи Баба не занимается исцелением тех, кто не смог изменить свою накопленную карму праведностью и любовью.

Как любящая мать он говорит страждущему: "Если я исцелю тебя сейчас, тебе все равно придется вернуться ко мне".

Саи Баба очень часто в своих беседах возвращается к одному из основных положений христианства, провозглашенному Иисусом - "Царство Божие внутри нас". На первом месте в его рассуждениях стоит представление о Боге, который находится в каждом человеческом существе.

Саи Баба призывает понять, что каждый человек - Бог по сути своей, а разница между ним и другими людьми в том, что он это понимает.

Совсем недавно, в своем Рождественском выступлении 25 декабря 1996 г. в Путтапарти, он снова возвращается к этой теме. Он просит присутствующих утвердиться в чувстве, что единый Бог присутствует абсолютно в каждом из нас, мы обладаем единой Божественностью. Ошибкой человека является его постоянное желание отождествлять себя только со своим физическим телом, а это приводит к прекращению связи с Вечностью и Богом.

Из-за чисто человеческих привязанностей мы предали забвению Божественность, забыли свою истинную реальность, что граничит с отсутствием рассудка и разума.

Бог является долгом в жизни каждого. Исполняйте свой долг с чувством поклонения Богу, с искренностью, без привязанности, без пристрастия к тому, что вы делаете. В этом случае любой труд человека становится его поклонением Богу. Человек должен усвоить, что он рождается через маму, но происходит от Бога. Все мы дети и сыновья Бога. Бог обитает в сердце, а без него оно превращается в камень. Развитием этого положения является сострадание и милосердие.

Саи Баба напоминает о выступлениях Иисуса против насилия в любой форме и о том, что Бог живет в каждом существе. Одно из его главных наставлений - "Помогать всем и везде, и никому не приносить вреда".

Христос постоянно учил людей, что не только он посланник Бога, но и они все так же посланники Бога. Каждое человеческое существо - посланник Бога. Иисус называл себя сыном Бога, а затем пришел к единству с ним -"Я и мой отец - одно".

Саи Баба считает приход этого утверждения появлением принципов Святого Духа.

Иисус пожертвовал собой, своим телом для единения и синтеза всех существующих религиозных убеждений.

Внутри каждого человека заключена целая Вселенная, а это означает, что все, абсолютно все в ваших силах.

В этом случае нужно помнить, что возникающая из абсолютных возможностей свободная воля не может быть волей отдельной личности.

Это прежде всего воля вашего Божественного "Я", духа.

Для раскрытия Божественности в себе существует только одна возможность - раскрытие и приумножение в себе чистой, святой Любви.

Страстный призыв Саи Бабы как бы продолжит строки из Нового Завета (первое послание Иоанна 4:78).

Вот эти слова: "Возлюбленные будем любить друг друга. Потому что Любовь от Бога и всякий любящий рожден от Бога и знает Бога. Не любящий не познал Бога. Потому что Бог есть Любовь".

Наиболее полно отражает эти мысли высказывание святого апостола Павла в его первом послании к коринфянам: "... Любовь долго терпит, милосердствует, любовь не завидует, любовь не превозносится, не гордится, не бесчинствует, не ищет своего, не раздражается, не мыслит зла, не радуется неправде, а сорадуется истине; все покрывает, всему верит, всего надеется, все переносит.

... А теперь пребывают сии три: вера, надежда, любовь; но любовь из них больше" (13:4-8,13).

Основой учения Саи Бабы является Любовь. Без излишней скромности, а тем более гордыни, он говорит: "Я воплощение Любви", "Любовь мой инструмент", "Мое послание - Любовь", "Моя деятельность - Любовь", "Мое учение - это любовь", "Мой образ жизни - это Любовь".

Р. Ленг пишет, что Саи Баба служит с Любовью человечеству на протяжении двадцати четырех часов в сутки, семь дней в неделю. Это служение проявляется в виде сотворения чудес, исцелений больных, обучения молодежи, осуществления благотворительной и гуманитарной деятельности. Известно, что он не спит, а просто отдыхает и гасит огонь в своей комнате, чтобы дать отдохнуть тем, кто пришел встретиться с ним.

Саи Баба говорит, что он призван восстановить древний путь к Богу. Он пришел не от имени какой либо религии, а для того, чтобы зажечь огонь любви в сердцах всех людей. Живущий среди нас Земной Бог, Аватар, считает, что ему удастся устранить катастрофу, нависшую над человечеством, способствовать приходу Золотого Века.

Тройная инкарнация продолжительностью 250 лет (Саи Баба из Ширди, Сатья Саи Баба, Према Саи) была предсказана в упанишадах 5000 лет тому назад. Существовало пророчество, что наступит Век техники, где главным будут материальные блага и технические средства для уничтожения планеты. В этот период понадобится тройная инкарнация Аватара для спасения мира от разрушения путем восстановления справедливости среди людей.

На протяжении четырех лет группа ведущих швейцарских психиатров старалась создать психологический портрет Бога на основе тщательного научного анализа Библии. Выяснилось, что Бог предельно разумен и интеллигентен, он знает абсолютно все - даже мысли и чувства своих верующих. Всевышний не подвержен воздействию никаких внешних сил или факторов. Он принимает решения и вводит законы только на основе своего собственного мнения. Господь ценит людей, проявляющих к нему внимание. В жизни человека он должен быть на первом месте, что исключает наличие каких либо привязанностей.

В отношении женщин и детей он занимает покровительственную позицию. Бог высоко ценит любовь. Он хотел бы видеть в сердцах людей братскую любовь, он вознаграждает людей за нее.

Всевышний - величайший создатель Вселенной, у него сильно развито чувство прекрасного. Бог наслаждается поклонением и любовью миллионов преданных ему людей, ему доставляет огромную радость быть любимым. Господь энергичен и деятелен, он получает удовольствие от своих действий, производимых во всех уголках Мира, наблюдает за миллионами людей и событий.

Всевышний не любит праздности, он всегда занят созидательной работой.

Проницательный читатель понимает параллели, возникающие при описании жизни Саи Бабы и психологического портрета швейцарских исследователей. В качестве своей эмблемы, символа, Саи Баба принял знак, посвященный пяти религиям. В виде монумента он установлен на его родине в Путтапарти и в Бомбее.

Надписи под христианским крестом: "Очисти свое "Я" и пусть твое "Эго" умрет на кресте, озарив тебя вечностью".

Символ огня зороастризма предлагает бросить в огонь все свои низкие инстинкты и побуждения.

Надпись гласит: "Предложи всю горечь этому огню и слейся с Огромным, Великим и Божественным".

Колесо буддийской веры напоминает о колесе рождений, к которому мы привязаны, и о колесе праведности, которое может освободить нас.

Надпись гласит: "Помни о колесе причин и следствий, поступков и судьбы, и о колесе праведности, которое управляет ими".

Под звездой и полумесяцем ислама начертаны следующие слова: "Будь подобным этой звезде, которая никогда не отступает от полумесяца и всегда тверда в вере".

Символ индуистов "АУМ" - "Прислушайся к изначальному звуку, вибрирующему как в твоем сердце, так и в сердце Вселенной".

Надпись под символом христианства раскрывает прежде всего тайны духовной эволюции человека, механизмы медитации и сверхсознания. Известно, что все великие посвященные последовательно проходили этапы самосознания, медитации, а затем приближались к вершинам сверхсознания.

При своей поездке в Уганду в июле 1968 г. Саи Баба выступил на одном из массовых собраний в его честь и остановился на технике медитации. Саи Баба считает, что этот процесс может не ограничиваться во времени в том случае, когда он дает человеку мир и радость. Пусть он будет таким же спонтанным и постоянным как дыхание.

Следует отдать предпочтение утренним часам, когда вас освежил сон, а мысли о предстоящих делах еще не занимают мозг.

По мнению Саи Бабы, настоящая медитация - это погруженность в Бога, как в единственную цель, единственную мысль. Медитация выше уровня чувств. Стадия созерцания является линией, разделяющей концентрацию и медитацию. Концентрация переходит в созерцание, а затем в медитацию. Осознание того, что человек медитирует, является отсутствием медитации. Только в настоящей погруженности в Бога человек отстраняет все формы и сливается с Богом. В процессе этого ум автоматически останавливается. Медитация эквивалентна санскритскому термину "Саньяма", внутренний контроль. Саньяма включает в себя три ступени в виде концентрации, медитации, транса или Самадхи.

Самадхи - состояние, которое выше чувств, когда медитирующий, объект медитации и сам процесс медитации сливаются воедино. Саи Баба определяет ступени подготовки к занятиям медитацией.

Первый этап заключается в овладении контролем за органами чувств, затем следует укрощение эмоций, порывов и страстей. После этого нужно усвоить обретение равновесия и гармонии, регулирование дыхания, устранение внешних и объективных влияний. Кроме того, необходимо научиться сосредоточенному вниманию при оценке своего прогресса в подготовительных ступенях медитации.

В этот период приходят "озарения", созидание принципиально новых технологий, решений, представлений. Обучение достижению элементов сверхсознания в психологической деятельности человека охраняет его от посторонних влияний и вмешательств.

Характерным для сверхсознания является непосредственность ощущений, обостренное восприятие смысла и реальности окружающего мира. Отмечается изменение пространственно временных взаимоотношений, возникает связь человека со Вселенной. Наличие сверхсознания позволяет понимать события и явления, которые в обычных условиях представляются парадоксальными и альтернативными.

Достижение космического сознания, любви и связи со Вселенной позволяет получить огромное количество психической энергии.

Саи Баба не устает говорить всем о необходимости жить понятиями любви, благородства, духовности, что позволяет избежать любых болезней, изменяет судьбу, лечит душу.

Саи Баба предлагает особое упражнение для поддержания ума в устойчивом и способном состоянии. С этой целью "СО" произносится с каждым вздохом, а "ХАМ" с каждым выдохом. Нужно произносить эти слова мысленно. Через некоторое время произнесение "СО - ХАМ" в течение дня становится автоматическим. Во время сна этот звук меняется на "ОМ". "СО-ХАМ" означает Я есть Бог.

"Саи" означает Божественная мать, а "Рам" означает - "Тот кто находится в сердце как чистая радость".

Саи Баба поясняет, что Бог имеет положительный заряд, а человек отрицательный. Отсюда происходит индийская традиция прикосновения к Божественным личностям.

По мнению Саи Бабы, исцеление происходит не от энергии, исходящей от целителя, а от мыслей о Боге, произнесения молитв. Бог находится внутри нас и в этом главное.

В беседах с Аватаром нашего века ему задали вопрос: можно ли человеку надеяться на прощение грехов? Ответ не оставляет сомнений, что при искренней раскаянности все грехи могут быть сняты. Божья милость отзывчива. Если Бог имеет желание простить, то ему нельзя помешать. Любая карма уничтожается. Глубокое раскаяние и любовь к Богу смывает грехи и природа человека очищается. Бояться, что это не произойдет - слабость. Бог имеет бесконечное сострадание, ищите его любовь и вы получите прощение.

Существует три типа кармы - настоящая, прошедшая будущая. Настоящая карма должна продолжаться. Существуют лекарства от боли, но милость Бога - это операция, которая устраняет боль полностью. Милость Бога полностью устраняет карму. Милость бога обрести не трудно. Для этого нужно, чтобы Имя Бога хранило и вело вас всю жизнь.

Уста - основные ворота тела, и язык должен постоянно нести Имя Бога, как маленький светильник.

Имя Бога должно быть постоянно с вами всегда и везде, это позволит легко пройти через джунгли жизни.

Один раз Саи Баба взял на себя болезнь своего почитателя. Было высказано предположение, что у него произошел разрыв аппендицита, он резко изменился. Радио сообщило об этом, были созваны лучшие врачи Индии, прогноз был плохим и врачи не оставили ему надежды. Саи Баба сказал, что в 4 часа он выступит с речью, еще раз сказал, что взял на себя болезнь преданного ему человека.

После этого он выступил на конференции, посвященной его здоровью, на ней присутствовали 25 врачей и студенты медицинских колледжей. Саи Баба материализовал для всех памятные кольца. Сейчас они перед началом лечения своих пациентов произносят "Саи Рам".

Так милость Бога пришла к тому, кто мог погибнуть, а сам Саи Баба принял страдания этого человека на себя.

Саи Баба напоминает, что все Божественно. Нужно утвердиться в собственной Божественности, это позволяет познать Божественность других. По его мнению, человеческая форма уникальна. В ней содержится 80% Божественной силы. Исходя из этого человек может подняться до уровня единства с Богом. Таким образом, тело служит для обнаружения пребывающей в нем Божественности.

Во всей Вселенной нет другой планеты, где есть человеческая жизнь или подобная ей по форме.

Однако жизнь есть везде во Вселенной. Для Бога Вселенная одна. Перевоплощение всегда происходит на Земле. Выражение жизни на Земле идет снизу вверх, через человеческое - к Божественному. Через человеческое рождение достижима следующая ступень - полная реализация Божественного.

Задача и миссия современного Аватара из Индии через Истину и Любовь возродить в человеке стремление к духовности, а в человечестве - стремление жить в любви и сотрудничестве, без ненависти и вражды.

Важнейшим условием на пути к духовности является утверждение праведности, проповедь праведности, распространение праведности.

Краеугольным камнем учения Саи Бабы является Любовь, которая помогает человеку постигать Истину, стремиться к праведности и ненасилию, обретению мира.

В служении человеку Саи Баба видит возможность служить Богу. Саи Баба разработал специальную систему бесплатных учебных заведений от школ до университетов, где дети защищены от принципов, которые проповедуют "образование без характера, науку без человечности, коммерцию без морали". Такое образование бесполезно и опасно.

Для Саи Бабы нить любви сопровождается действием, служением. Только через любовь можно достичь воплощения любви.

Бог - есть любовь, а слиться с ним мы можем только через служение, которое возникает от побуждения, возникающего вместе с любовью.

Служение не должно сопровождаться чувством долга. "Долг без любви достоин сожаления, долг с любовью - это хорошо; Любовь вне долга Божественна".

Сатья Саи Баба пытается подсказать своим современникам возможность прожить жизнь без эгоизма и гордыни, сплетен, зависти, стремления к власти, желания превосходить других. Нужно меньше говорить, уметь слушать, научиться облекать свои поступки в любовь.

Психологический портрет Бога, родившегося на планете Земля, не был бы полным без оценки его знаний человеком, имеющим традиционное европейское образование.

К таким людям принадлежит Рон Ленг, создавший книгу о встречах с Саи Бабой. Он отмечает, что Саи Баба пришел в настоящую инкарнацию с неограниченным знанием.

Приходилось слышать от него цитаты из Библии, Корана, священных книг индуизма, Сократа, Канта и многих других, кто мог бы подтвердить мысли, возникающие при многочисленных беседах с посетителями самого разного уровня знаний, почти из всех стран мира. Пятнадцать вечеров в Бриндаване пять тысяч студентов и ученых слушали его мнение об изучении ведистами на протяжении веков древнего наследия "Вед".

Имеется полная уверенность в неограниченности знаний Аватара временем и пространством. Он вынужден предупредить о невозможности человеческого сознания понять его, бесплодности попыток сделать это.

Многое из его учения изложено в притчах и афоризмах, что роднит его с Иисусом Христом. Из слов Саи Бабы следует, что Божественная Воля, индивидуальный аспект Божественного сознания является уникальной привилегией человека. По существу мы все ищем освобождения от всего обыденного и временного. В каждом из нас один и тот же "кусочек Бога", который делит нас всех братьями и сестрами.

В силу этого вред, наносимый другому человеку, прежде всего окажет влияние на того, кто стал его источником.

Доктор Ф. Барановски считает энергию, которая затрагивается человеком на вспышку гнева вполне достаточной для работы фотовспышки в течении трех месяцев.

Доктор Р. Шаван из Страсбургского Университета отметил влияние мысли на скорость распада радиоактивных веществ.

Из этого следует, что посылая любовь с помощью мыслеформ в любую часть тела можно добиться значительных успехов в самоисцелении.

Воистину могущество человека беспредельно, когда он начинает ощущать в себе Бога.

Все факты, которые представили очевидцы, говорят прежде всего о том, что у современного человека нет никаких оснований не верить в истинность намерений и чувств явившегося нам Бога.

Каждый из нас может поехать в Индию и повидать его, может поговорить с Ним. В каждом из нас есть его частица, часть мировой сверхдуши, которую он трепетно отдает нам при рождении в надежде, что мы найдем в себе Божественность, умножим число людей, "познавших царство Божье в своем сердце".

Пусть этот перечень фактов откроет российскому читателю истинность того огромного счастья, которое должен испытывать каждый человек, когда провидение дало ему возможность жить в одно время с Сатья Caи Бабой. Наше поколение людей за всю историю земли ближе всего стоит к возможности ощутить в себе Бога. Преданность Богу - это не форменная одежда, которую надевают в дни совершения обрядов, а затем сбрасывают. Как-то Саи Баба сказал: "Человек с добрым сердцем, не проповедующий вообще никакой религии - вот кто действительно религиозный человек".

Саи Баба считает йогу и медитацию вспомогательным средством, а не основным направлением. Главное служение и любовь в действии.

Медитации нельзя научить и в этом вся сложность. Можно научить позам, дыханию, но медитация - это функция внутреннего мира человека, когда возникает внутреннее спокойствие, опустошение сознания и наполнение себя светом, который исходит от находящейся в каждом человеке Божественности.

Хозяином самого себя можно стать только после очищения своих эмоций и побуждений, воспитания в себе любви. Если в этот момент может помочь медитация, то ее нужно обязательно использовать для рождения, прежде всего, контакта с Богом. Нужно решить для себя существует ли сознательный контакт с Богом, присутствует ли Бог во всем, что мы видим. Прежде всего нужно признать, что вся жизнь по сути своей является проявлением различных действий Бога, а затем определить как можно заменить руководство своими действиями, собственного эгоизма на промысел Бога.

Для достижения единения с Богом нужно себя контролировать, следить за своими словами, действиями, мыслями, поведением, влечением сердца. Весь этот контроль направлен на искоренение "ЭГО", что является лучшей тренировкой духа и нашей единственной целью пребывания на земле.

В отличие от иерархов современной церкви, Сатья Саи Баба не пугает человека вечными мучениями в преисподней, слову "грех" он предпочитает "ошибка". "Дети бессмертия не могут быть наследниками греха". Он желает современным женщинам быть средоточением любви, сострадания, взаимной терпимости. Самое главное для них - это пожелание быть счастливыми. Более того, он желает им быть не просто счастливыми, а "очень, очень" счастливыми. Больше всех он представляет и знает о кармическом происхождении страдания. При встречах со своими гостями он один знает причину их страданий, их длительность, возможность возникновения страданий в будущем.

Саи Баба несколько раз брал карму в виде инсультов и сердечных приступов на себя, страдал, и затем излечивал себя. В итоге он провозгласил, что самая большая радость бывает от самой большой жертвы.

Во времена Христа многие мужчины сомневались имеет ли женщина душу? Христос всем своим поведением и отношением к женщинам пытался поднять их от уровня рабынь.

Сатья Саи Баба видит возможность для женщины идти по духовному пути, он возвышает женщину в роли матери и хранителя будущих поколений. Саи Бабе принадлежат слова: "Даже Бог капитулирует перед Любовью". Он относится ко всему окружающему с полной уверенностью, что нет ни одной вещи, в которой не было бы души.

Сатья Саи Баба как бы соединил все религии мира в одну - религию Любви. Мы должны прийти в мир и любить, пока мы сами не станем Любовью и не сольемся с Богом, который и есть Любовь. Сатья Саи Баба призывает нас объяснить всем людям, что любовь является фундаментальным законом Космоса и Вселенной.

Дельфийский оракул предложил нам познать самого себя и после этого познать Вселенную и Богов.

Сатья Саи Баба просит нас познать Вселенную и Богов через Любовь, стать воплощением Любви, прийти к сверхсознанию через самопознание.
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