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	Путь к Божественности нельзя проделать в одиночку. Необходимо взаимодействие между последователем и обществом. И для этого в качестве проводника всем последователям предлагается Организация Сатьи Саи. (1)  

 
Шри Сатья Саи Баба


   

Шри Сатья Саи Баба о духовном назначении Организации Сатьи Саи
Кто не знает пути, тот не достигнет цели. Кто не осознаёт цели, тот не сможет выбрать правильный путь, по которому нужно идти. У вас должно быть правильное понимание пути, равно как и того, куда он ведёт, прежде чем вы решитесь начать духовное восхождение. 

 
1. Главная цель Организации Сатьи Саи
Почему мы в этой Организации? В чём состоит цель всей её деятельности? Вы должны твердо верить, что цель всей деятельности этой Организации заключается в том, чтобы устранить препятствия, уводящие человека от Бога, препятствия, разделяющие Манаватву (человека) и Мадхаватву (Бога). Человеческое можно превзойти - всё Божественно. Эта Организация должна возвысить человеческое до Божественного уровня. (2) 

 
2. Отличительные особенности Организации
Организация Сатьи Саи в отличие от других не занимается сбором денежных пожертвований и поиском спонсоров. Ею руководит Тот, кто присутствует везде во все времена, и таким образом, Организация - это просто название для группы людей, которые выполняют работу в духе поклонения Ему, чтобы заслужить Его Милость. Здесь нет условий для симуляции или соперничества (конкуренции), или для появления вируса тщеславия и зависти. 

 
Склонись, чтобы принять ношу на свои плечи.

Служи другим, чтобы быть примером и вдохновителем. 
Следуй сам, чтобы вести ищущих истину в самое Сердце Бога 
  
Будь скромным и приветливым со всеми. Преданность Богу не должна выставляться напоказ и рекламироваться. Это сакральный дар. (3) 

 
3. Тайна Творения
"Обширный Космос с его мириадами одушевлённых и неодушевлённых объектов, имеющих бесчисленные имена и формы, есть проявление Бога. Он возникает из Бога, поддерживается Богом, растворяется в Боге. Когда непроявленный Бог проявляет Себя, Его познают как Сат-Чит-Ананду (Бытие-Осознавание-Блаженство). Бытие обозначает, что Бог есть То Самосущее, которое не нуждается ни в какой другой основе. Осознавание обозначает, что То Самосущее есть самосветящееся сознание. Блаженство есть выражение того осознавания. Для чего Бог проявляет Себя? Для того, чтобы обнаружить свои неисчерпаемые возможности посредством Само-эволюции. 

 
"Увидьте во Мне себя ...

Ибо Я вижу Себя во всех вас ... 
Вы есть Моя жизнь, Моё дыхание, Моя душа ... 
Вы все Мои формы ... 
Когда Я люблю вас, Я люблю Себя ... 
Когда вы любите себя, вы любите Меня ... 
Я отделил Себя от Себя, чтобы быть Собой ... 
Я отделил Себя от Себя и стал всем этим, 
чтобы быть самим Собой ... 
Я желал быть Собой, а именно 
Анандасварупой (воплощением блаженства) ... 
Премасварупой (воплощением божественной любви) ... 
И получать блаженство и давать блаженство ... 
И получать любовь и давать любовь ... 
Но кому Мне было давать блаженство ?.. 
И кому Мне было давать любовь ?.. 
И поэтому Я содеял это ... 
Я отделил Себя от Себя и стал всем этим. (4) 
  
Бог сказал: "Я Один. Да стану Многим!". Что значит 'многим'? Например, сто это, конечно, много. Но на самом деле сто это один, повторённый сто раз. Таким образом, каждый из множества есть сам по себе Тот самодостаточный Один Единый. Вы составляете множество, но каждый из вас есть Тот Один Единый, который пожелал повторить Себя. (5) 

Божественная Воля есть движущая сила, лежащая в основе всех ваших планов и действий. Кто есть вы? Вы и есть та Божественная Воля, которая даёт вам Жизнь, Энергию, Силу Воли и Мудрость. В осознании этого заключается смысл жизни. Это означает конец невежества, иллюзии - Майи. 

Иллюзия, в которой все мы пребываем, состоит в том, что мир реален. То, что называется Майей, есть не что иное, как Божественная Воля, положившая начало проявлению Космоса. В писаниях это выражается как "Эко 'хам Баху Сьям" (Я Один. Да стану Многим!) Космическая иллюзия изначально присуща каждому существу и всей его деятельности. Она имеет три аспекта проявления через три формы и состояния этой Божественной Воли: первый аспект соотносится с чувством покоя, удовлетворения, бесстрастия; второй - со страстью и силой; третий - с инертностью, леностью, апатией и безразличием. 

Когда космическая иллюзия приводит нас к первому состоянию, которое характеризуется чистотой и гармонией, мы начинаем постепенно устремляться к высшему знанию, и это высшее знание раскрывает нам единство всего сущего. Когда мы переполнены вторым чувством (испытываем второе проявление этой Воли), для которого характерны страсть и необузданность в действиях, мы слепо пускаемся в погоню за мирскими завоеваниями, преходящей славой и богатством, в то время как пребывая в третьем состоянии, мы начинаем искать лёгких и быстрых путей к жизни, полной удовольствий. 

Перечисленные три состояния есть отражённые в нашем уме три исходные формы Воли, которые Бог как бы накладывает на Себя, когда Он побуждается "изначальным желанием" выразить Себя. Аспекты этой Воли называются "джнана-шакти", "иччха-шакти" и "крийя-шакти". 

Красный, белый и чёрный - три цвета, лежащие в основе творения. Белый символизирует "саттва-гуну", красный символизирует "раджо-гуну" и чёрный представляет "тамо-гуну". В этом и состоит тайна творения. 

Наука задаёт вопросы "Что?" и "Как?". Она пытается найти ответы в объективном мире имён и форм, в мире, который можно видеть, слышать, пробовать на вкус, осязать и обонять, в мире, который можно с помощью разума распределять по категориям. Наука же духа задаёт вопросы "Почему?" и "Какова цель?" и обнаруживает, что ответом на это "Почему?" является "иллюзия". Просто изумительный ответ - ответ, приводящий ум в замешательство, - "через иллюзию множественности"! 

Лёд и пар - это всего лишь вода, хотя они и кажутся такими различными во всех отношениях; алмаз - это всего лишь (химически чистый) уголь; драгоценности - всего лишь золото, а горшки - всего лишь глина. Проникните глубже в Истину, и вы увидите Одного Единого за множественностью. Только Бог является Тем Единым. Всё остальное - просто наложение имён и форм на Его сущность, которая есть Сат-Чит-Ананда. 

Многим из вас не дают покоя вопросы "Что послужило причиной возникновения Космоса?", "Как он появился?". Люди выдвигают различные теории и принимают за основу множество противоречащих друг другу гипотез. Но для стремящихся к Истине нет никакой необходимости так долго ходить вокруг да около. Что является причиной сновидения? Как оно появляется? Правильным ответом будет, что сон и есть причина. 

Точно так же причиной, вызвавшей появление Космоса, является феномен иллюзии, которая называется "Майя". Космос так же эфемерен и причудлив, как и сновидения. Очень трудно обнаружить законы, которые управляют его многочисленными таинствами или объясняют их. Постановка вопроса о том, как можно извлечь из них пользу и получить знание, более полезна, чем исследование бесконечных тайн Космоса. Попытки проникнуть в тайну происхождения Космоса или определить, как и когда он исчезнет, - пустая трата времени. Вы часть творения, и потому вы должны попытаться понять самих себя и не терять из виду главную цель. 

Единый объемлет всё, поэтому у Него нет никаких желаний и устремлений. Он не проявляет никакой деятельности для постижения чего-либо. Он создал мир как игру для Себя (лила). Он установил, что каждое действие должно иметь свои последствия. Он Тот, кто распределяет плоды действий, не будучи вовлечён в действия Сам. 

Поэтому становится ясно, что ни личный Бог, ни отдельные индивидуализированные "я", ни объективный мир никогда не смогут преуспеть в постижении истоков космической иллюзии, которая дала им существование и положила начало цепи "действия - их последствия - новые действия". Однако можно достичь успеха в познании того, когда эта иллюзия закончится. Когда же она закончится? Когда объективный мир перестанет быть в фокусе внимания, или когда он будет оставлен в стороне и не будет признаваем за реальный, или когда будет обнаружено, что он то же самое, что и Бог, тогда индивидуализированной души больше не будет. Когда её нет, то и аспект Бога, отражённый в высшем качестве чистоты (саттва) и называемый Ишвара, становится ненужным и исчезает. Когда же исчезает Ишвара, остаётся лишь один Абсолют. Когда нет ребёнка, как может существовать та, которая называется его матерью? Это - слово, не имеющее значения. Когда личный Бог и отдельная от других личность, которая называется "джива", и ментальное творение этой дживы, которое называется "пракрити" или объективный мир, не будут больше существовать в развитом сознании человека, то и космическая иллюзия, которая является прародительницей всех трёх, не сможет более продолжаться. 

Деятельность - это основной принцип Вселенной. Посредством деятельности все существа рождаются, поддерживают своё существование и затем умирают. Постоянный процесс дыхания - вдох и выдох - поддерживает в норме температуру тела. Именно для того, чтобы привести всё в действие, Единый, который выше всякой деятельности, принимает форму пяти исходных первоэлементов: эфира, воздуха, огня, воды и земли. Пребывать в деятельности и вместе с тем всё время осознавать, что всё это просто игра, - и составляет секрет счастья. Для этого все ваши действия должны регулироваться и освящаться законом праведного поведения. 

Не пытайтесь избежать контакта с другими или с природой и миром, окружающим вас. Развивайте более широкое видение. Смотрите на внешнюю природу и общество как на облачение Бога, выражение Его Воли, проявление Его Славы, Его Силы, Его Могущества и Величия. Воспринимайте Его в каждой травинке, в каждом цветке, в каждом кусочке фрукта. Учитесь у рек, гор, звёзд и неба. Благодаря такому почтительному отношению к человеку и животному, растению и камню, вы сможете удалить с себя покровы невежества (тамас) и страсти (раджас), а также превзойти и качество бесстрастия (саттва), чтобы достичь состояния, когда вообще отсутствует оценка сама по себе. Затем вы должны осознать своё собственное Высшее Я, стоящее за и над тремя покровами этих качеств-характеристик, на основе которых проигрывается вся драма жизни. (6) 

 
4. Любовь и Служение
Человек есть воплощённая любовь. Любовь может выражаться как привязанность к вещам, как нежность по отношению к родным и близким, как желание обладать чем-то. Иная любовь проявляется в человеческих взаимоотношениях, в почтении к мудрым и в преданности Богу. 

Несомненно, нам следует придумать новые слова или использовать другие для обозначения различных форм любви. Ибо только стремление постичь величайшую тайну, скрытую в Истине, только одно это заслуживает называться священным словом Любовь. И эта любовь есть самое благостное, чарующее и всеохватывающее достояние человека. Он жаждет такой бескорыстной любви, он испытывает радость, отдавая и получая её. Такая любовь не знает ни страха, ни лжи, ни горя, ни страданий, ни тревог, ни волнений. Она способна преодолевать все препятствия в жизни, хладнокровно встречать все превратности судьбы и отражать все попытки увести человека от Истины. (7) 

Развивайте эту Любовь, и все другие виды любви будут напитаны и взлелеяны ею! Сейчас любовь самая редкая вещь! Любви нет в доме между мужем и женой, между братьями. А если нет Любви, Терпения, Скромности, Веры и Почтительности, как можно осознать Бога? Хорошо всё обдумайте и взвесьте, прежде чем вступить в Организацию. Но вступив, вы должны доказать своим поведением и отношением, что любовь, базирующаяся на осознавании Единого Атмана, может решить все проблемы мира. Будьте светильниками, излучайте Любовь! Любовь и бескорыстное служение другим людям (которые есть не что иное, как формы, принимаемые Божественным) обеспечат вам Милость Бога! Ибо служение другим есть форма выражения любви. Любовь зарождается и укрепляется в служении. 

Через бескорыстное служение человек может осознать Божественность всего творения. Расширяйте своё сердце, с тем чтобы оно могло объять всё. Не сужайте его, превращая в инструмент ограниченной любви. Расширение - это сущность Любви. Расширение - это жизнь в Боге. Живите в Любви и Боге! Посейте семена Любви, и она расцветёт в вас как Сострадание и Терпимость, а плоды её принесут вам Покой и Умиротворение. Это самая лучшая духовная практика для вас. 

Начинаясь с крошечного зародыша, который цепляется за "моё" и "мне", любовь растёт, распространяясь на родных и близких, друзей и знакомых, и далее на всё человечество и весь мир, включая животных, птиц и всё, что ползает и кишит под ногами, - и в конечном итоге становится вселенской! Это и есть ваш путь к Богу и к собственной Божественности. Ибо Вселенская Любовь и есть ваша Божественная Сущность. (2) 

Бог является источником всей любви. Любите Бога, любите мир как облачение Бога, не больше не меньше. Через любовь вы можете раствориться в Океане Любви. Любовь лечит ограниченность, ненависть и горе. Когда в сердце любовь, в нём нет места для зависти, злобы и лжи. Любовь ослабляет привязанность к миру. Она спасает человека от мук рождения и смерти. Любовь связывает все сердца в единую прекрасную симфонию. Когда смотришь глазами любви, все существа прекрасны, все действия священны, все мысли чисты, а мир предстаёт как один большой общий дом! (6) 

Будет ли любовь такой же редкостью и среди членов нашей Организации? Любовь есть самое великое чудо из всех творимых Мною чудес. Я желаю и благословляю вас, чтобы вы несли всё больше и больше любви все большему и большему числу людей. Любовью вы заслужите уважение всего человечества. 

Сегодня каждый с ног до головы пропитан бесчисленными желаниями: материального благополучия, высокого положения в обществе, власти, славы, роскошной жизни и т.д. Бесконечные стремления ко всякого рода вещам обуревают человека и днём и ночью. И их поток не прекращается, а наоборот, всё с большей и большей силой нарастает, сметая на своём пути все заграждения в виде дисциплины и долга. 

Поэтому, не откладывая, решите сегодня же зажечь в своём сердце светильник Любви и распространять эту Любовь, сделав её всеобъемлющей, свободной от эгоистических желаний. (2) 
  
Любовь в Мысли и Слове представляет Истину - Сатья. 
Любовь в Действии - это Праведное Поведение - Дхарма. 
Сердце, полное Любви, ведёт к Внутреннему Покою - Шанти. 
Всеохватывающая и всеобъемлющая полнота Любви - Према 
проявляется в Ненасилии - Ахимса. (1) 

 
5. Принцип Единства
Организация Сатьи Саи должна развивать и поддерживать принцип Единства. Пять первоэлементов являются общими для всего человечества. Какая каста или вера у этих элементов? Вся человеческая раса принадлежит к единственной касте, касте людей. Такое понимание должно реализовываться на практике и распространяться по всему миру. 

В Центрах должен культивироваться принцип братского отношения друг к другу. В Центре следует соединять свои сердца, а не ограничиваться приветствиями "Привет, привет" (Hello, hello), внешне выражая доброжелательность, но внутри оставаясь холодным и безразличным (Hollow, hollow). 

Когда принцип единства исходит из Сердца, то сила и её источник чисты. Тогда и Организация будет крепкой. Руководители должны преодолеть свою собственную слабость и стать чистыми и сильными, тогда и вся Организация станет сильной. Принимать участие в работе Организации следует с искренним энтузиазмом и радостью. Это наполнит вашу жизнь счастьем и смыслом и принесёт успех, доброе имя и славу. 

Свами не нуждается ни в каком служении. Независимо от того, делаете вы что-то или не делаете, работа всё равно идёт. Важно, чтобы у вас не было чувства "Это я делаю работу, я наслаждаюсь её плодами". С духовной точки зрения, есть только один Деятель, и это Брахман. Всё должно слиться в Атмане; ваша работа и её результаты принадлежат Ему. Если вы будете так относиться к работе, вы испытаете Блаженство. Что бы мы ни делали, всё возвращается назад к нам. Поэтому необходимо, чтобы вся работа выполнялась по велению совести, которая есть лишь другая форма Сознания, другая форма Всеединого. 

Там, где много мнений и всё решается головой, неизбежно будут разногласия. Не допускайте ни малейшей возможности для появления таких разногласий. Не ищите недостатков в других. Эти недостатки на самом деле есть ваши собственные мысли, отражённые от других назад к вам. Не критикуйте других, не обсуждайте их плохие качества. (8) Критика других - это страшная, неизлечимая болезнь, подобная раку. Это очень большой грех. Когда мы обвиняем других, мы переносим на себя кармические последствия их поступков. Это закон вселенной. Потому что тот, кого вы обвиняете, есть не кто иной, как сам Бог. Поэтому никогда никого не критикуйте и не обвиняйте. Всё это отразится на вашем собственном характере. Развивайте способность созерцать Бога и думать о Боге постоянно. Наполните себя Любовью и смотрите на других глазами Любви. Тогда у вас появится любовь к Богу, а у Бога любовь к вам. (9) 

 
6. Единство всех религий
Каждый член Организации должен избавиться, прежде всего, от идеи разделённости и отличия людей, исходящей из различия в их социальном положении, вероисповедании, материальной обеспеченности. Он всегда должен быть готов разделить с другими их горе и, что еще труднее, их радость. (2) 

Почитающие Вишну говорят, что Господь Вишну - самый великий, в то время как поклоняющиеся Шиве утверждают, что самый великий - Шива. Приверженцы культа Ганапати заявляют, что Ганеша - единственный Бог. Интеллектуально же образованные уверяют, что высшее Божество - Шарада (Сарасвати). Мусульмане говорят, что нет Бога кроме Аллаха, в то время как христиане заявляют, что Бог - это Христос. Буддисты клянутся Господом Буддой, а джайны - Господом Махавирой. Парсы утверждают, что Заратуштра - великий из великих, сикхи заявляют, что самый великий - Гуру Нанак. Последователи Бабы говорят, что Бог - Саи Баба, в то время как Он сам заявляет, что все одинаково равны. 

Все религии говорят об одном и том же Боге. Этот Бог есть Истина, Праведность, Мир и Любовь! 

Нужно понять самое главное: цель любой религии состоит в том, чтобы привнести дух единства в этот мир разделённости и различий, для того чтобы мы вели идеальную жизнь. Сущность всех религий, суть всех священных писаний, цель всех продвижений - одна и та же. (10) 

Приветствуйте все религии как родственные друг другу: Веды - отец, Буддизм - сын, Христианство - внук, а Ислам - правнук. Если между ними возникает непонимание, то это просто семейная неурядица. Родовая собственность, которой они все владеют сообща, - одна и та же. (11) 

В Организацию Сатьи Саи входят представители всех религий. Христиане, зороастрийцы, индуисты, буддисты, джайны, мусульмане имеют в качестве общего, объединяющего их религии учения - доктрину Любви и Ненасилия. Развивайте в себе эти качества. Организация Сатьи Саи и создана для того, чтобы претворять в жизнь эти незыблемые принципы. (2) 

В каждом из вас есть любовь. Развивайте эту любовь. Делитесь ею с другими. Когда у вас есть эта любовь, вам нет нужды разъезжать в поисках ашрамов и учителей. Вам вообще не надо никуда ездить. Бог в вашем Сердце. Люди сегодня читают много всякой литературы и устремляются за всякого рода "великими личностями". Они не пытаются понять, что на самом деле составляет величие. (Не забывайте поговорку: мудрые скромны от того, что знают слишком мало, - глупец переполнен гордостью от того, что знает слишком много). Знайте, что нет никого, кто был бы более велик, чем каждый из вас. Только вы ещё не открыли эту истинную правду о себе. (12) 

Взовите к Богу. Он вам поможет. Он откликнется и Сам станет вашим Учителем. Он поведёт вас. Он всегда будет рядом с вами. (13) Твердо держитесь одной веры. Не меняйте её каждый день. Уверенно следуйте одним путём. (12) Думайте о Боге, зрите Бога, слышьте Бога, ешьте Бога, пейте Бога, любите Бога. Это самый быстрый путь к вашей цели - разрушению невежества и осознанию своей истинной природы, которая едина с Богом. (13) 

 
7. Путь Мудрости
Конечно, все существа и все вещи по своей природе божественны, но, используя свой разум, вы должны стремиться к тем вещам и тем людям, которые будут вам помогать на пути, и избегать тех вещей и тех людей, которые будут препятствовать продвижению. Это путь Мудрости. Возьмите, к примеру, электрический ток, огонь или острый нож. Они опасны и могут привести к гибели, если не знать, как с ними обращаться. Одновременно они могут быть и друзьями, и врагами. То же самое с чувствами. Если мы позволим чувствам управлять нами, они превратятся в наших смертельных врагов; если мы подчиним их, они помогут нам достичь высшей цели. Поэтому вы должны развивать в себе беспристрастность, отрешённость и держать свои желания под контролем. Целью человеческой жизни не является ни богатство, ни известность, ни золото, ни всемирная слава. Будьте нравственными, будьте добродетельными. Будьте искренними в мыслях, словах и делах. Будьте честными перед самими собой. Бог достигается скромностью, простотой и искренностью. Деньги приходят и уходят. Но нравственность приходит и умножается. Поэтому человек должен оставить стремление к деньгам и устремиться все к большей и большей нравственности. (2) 

Для чего мы молимся Богу? Для чего мы поём бхаджаны, повторяем Имя Бога и медитируем? Получается, что только для того, чтобы просить Бога о продвижении по службе, или об успешной сдаче экзаменов, или о хорошем женихе и т.д. Мы должны оставить эти вещи для себя, а Бога просить о том, чего у нас нет. А нет у нас покоя ума. Бог полон покоя умиротворённости. Просите этого покоя, а не денег, не славы и т.п. Если мы будем просить другие, ненужные нам вещи, мы превратимся в нищих попрошаек. Просите у Бога только непреходящего покоя и непреходящего блаженства. Эти две вещи вы не сможете больше нигде ни достать, ни купить. (14) 

 
8. Дисциплина и долг
Для успеха любого предприятия, независимо от того, к какой области оно относится - экономической, социальной, образовательной или просто материальной и мирской, важна дисциплина. Еще большую важность она имеет в духовном начинании. Например, для осуществления даже таких простых действий, как хождение, говорение, чтение и письмо, необходима дисциплина в концентрации. Духовный прогресс, духовное блаженство не достигаются лёгкими путями. Они зависят от дисциплины и концентрированного усилия и могут прийти только в результате упорного и настойчивого труда. 

Жизнь приобретает ценность только тогда, когда человек развивает привычку самодисциплины, концентрацию ума, отрешенность от чувственных удовольствий и веру в Атмана (Высшее Я). Дисциплина и концентрация являются теми заграждениями, которые сдерживают поток и направляют воды реки в безопасные и плодоносные каналы. 

Вы занимаетесь садханой (духовной практикой) и исследованием своего Высшего Я. Для осуществления этой великой задачи эти два качества окажутся бесценными. (2) 

Может возникнуть вопрос, не является ли предписание определённых правил и инструкций препятствием для свободного осуществления вашей индивидуальной садханы. В отношении тех обязанностей, которые Организация накладывает на вас, не стоит волноваться. Они установлены для вашего же блага. Упорядочивание является сущностной характеристикой всего Творения. Океан сохраняет свои границы. Ветер и огонь ограничены в своих действиях и имеют пределы. Человеческое тело должно поддерживать нормальную температуру во избежание перегрева. Сердце должно производить определённое количество ударов в минуту; в день должно быть совершено 21 600 вдохов и выдохов. Как же в этом случае Организация может избежать предписания определённых правил и установок? 

Некоторые думают, что достаточно просто любить Свами и тогда можно не соблюдать правила. Преданность Богу должна направляться и контролироваться с помощью дисциплины и долга. Правила необходимы до тех пор, пока члены Организации не осознают духовного единства всех. Когда они станут неспособны причинять вред другим или нарушать моральный кодекс, тогда правила станут ненужными. (15) 

А теперь о власти. Люди стремятся к власти, жаждая лишь её плодов. Они уклоняются от той ответственности, которую несёт в себе власть. Такое отношение к власти сегодня распространено повсеместно. Человек любит власть, но не любит те обязанности, которые с ней приходят. Хаос и несчастья, царящие сегодня в мире, результат деятельности тех политиков, которые взобрались на вершину власти, но не исполняют соответствующие обязанности. Кто не способен или не желает брать на себя ответственность и добросовестно исполнять обязанности, приходящие с властью, не имеет права занимать руководящие посты. Какими бы знатными, учёными и богатыми ни были эти люди, они не заслуживают того положения, к которому стремятся или которое уже занимают. 

То же самое правило распространяется и на подразделения нашей Организации. Официальный пост в организации не должен занимать тот, кто не обладает соответствующими способностями, умением и готовностью нести полную ответственность. 

Я заинтересован в работе, любящем сердце, бескорыстном служении. Существуют Центры, которые лишь носят имя Сатьи Саи. Есть и другие, деятельность которых полностью противоречит нашим целям и идеалам. Вместо того, чтобы продолжать работу, они должны быть немедленно закрыты. Лучше пусть будет один - два Центра, работающие хорошо, чем сотни, которые вообще не работают или работают плохо ... Главное не количество, а качество... Две унции коровьего молока лучше, чем горшок ослиного. (2) 

 
9. Провозвестие Аватара
А теперь послушайте, что Я вам скажу. Вы можете думать, что хотите, но Я говорю вам правду. Вам, может быть, нравится ваша сегодняшняя жизнь. Но никто из вас не может сказать, что случится с ним завтра. С одной стороны, мы все говорим правильные вещи, но с другой стороны, мы все совершаем плохие поступки. Что получается? Всё хорошее, что вы говорите, это "плюс", но всё плохое, что вы делаете, это "минус", и в результате "ноль". 

Будьте верны тем хорошим словам, что вы говорите, и поступайте соответственно. Это есть Сатья Марга (Путь Истины) и Дхарма Марга (Путь Праведности), которые ведут к Богу. Как увидеть Бога? Он Сатья Сварупа (Воплощение Истины). Шанти - это Бог. Дхарма - это Бог. 

Поэтому Я и пришёл на эту землю. Я пришёл не для того, чтобы дать вам богатство и славу. Я пришёл для того, чтобы утвердить Истину. 

Вы все есть Премасварупа (Воплощения Любви). Вы рождены в этом мире как человеческие существа, а не животные. Поэтому есть, пить, спать и умереть не составляет цель вашей жизни. Быть идеальным человеком - вот цель вашей жизни. Что значит быть идеальным человеком? Говорить правду и поступать соответственно. Суть истинного учения для человечества на самом деле очень проста. Это - осуществление на практике единства мысли, слова и дела. 

Весь мир находится внутри нас. Мы есть Атман. Не говорите "Ахам Брахма Асми" - 'Я есть Бог'. Говорите "Ахам Ахам" - 'Я есть Я' или просто "Я есмь". Чтобы осознать Бога, не надо далеко ходить. Он в вашем Сердце. (14) 

К сожалению, сейчас в мире правит Ахамкара (эго). Эго захватило власть над человеком. Для чего человеку нужно эго? Чтобы ощущать себя важным и значительным. Эго приносит страдания и страх. Весь мир сотрясается от кризиса. Интеллектуальная дерзость достигла дичайших размеров, и человек стал настолько глуп, чтоб спрашивать "Что такое Бог?" и "Где этот Бог?" Безнравственность обрядилась в одежды добродетельности и увлекает человека в трясину греха. Истина объявлена западнёй. Над справедливостью насмехаются. Святых подвергают унижениям как врагов общества. Поэтому у Аватара в этой Юге своя, особая задача. Божественный принцип принял эту Форму и воплотился на земле, чтобы поддержать Истину и уничтожить Ложь. (16) 

Примите Меня в сердце, и вы будете вознаграждены. Через садхану откажитесь от привязанности к своей личности, к чувственным удовольствиям, через садхану откройтесь устремлению расширить своё сердце до размеров Вселенной. Не отождествляйте себя с титулами (я - доктор, я - юрист и т.д.), с национальностью (я - индиец, я - американец и т.д.). Отождествляйте себя с Атманом. 

Мы и мир одно целое. Мир не отличен от нас. Мир есть наше отражение. Если так думать, то для эго не останется места. Если мир и мы едины, то бояться нечего! 

С миром связана наша дхарма (долг и обязанности). Мы должны выполнять свои обязанности с чувством ответственности, и тогда мы получим наивысшее удовлетворение. Для этого необходима Милость Бога. Своей искренностью, простотой и садханой заслужите эту непреходящую Милость, которая вас никогда не предаст. 

Без Божественной Милости ничто не возможно. Электрический ток появляется только тогда, когда отрицательное и положительное объединяются вместе. Точно также только тогда, когда твёрдая решимость выполнять трудную работу и Милость Бога соединяются вместе, дело начинает продвигаться вперёд. Делайте руками и прославляйте Бога устами, только тогда вы сможете испытать Ананду (Блаженство). Не повторяйте имена Бога ('Говинда', 'Рама', 'Кришна'и др.) просто как красивые слова, без всякого внутреннего чувства. Это всё притворство, игра на публику. Притворство снаружи, сердце внутри (art outside, heart inside). Мы притворяемся, чтобы обмануть других. Но мы не можем обмануть Бога. (14) 

Делайте всё во имя Бога, во славу Бога, для Бога. Делайте дело для Бога и прославляйте Его воспеванием божественных имён. Не теряйте время. Не откладывайте больше. Начинайте прямо сегодня. Имя Бога всесильно. Воспевание имён Бога пробуждает в человеке все его скрытые силы. Воспевание имён Бога - это панацея. Оно очищает окружающую среду, приводя в движение волны божественной энергии, которые распространяются и наполняют мир. Но первым шагом должно быть очищение собственного сердца. Прежде чем браться за переделывание других, сначала измените самих себя. Не упускайте этой уникальной возможности. Знайте, что такой возможности больше не представится. (17) Этот великий шанс, о котором так долго молили риши (мудрецы) и дэвы (боги) - видеть, ощущать воплощение Бога и получать Его освящающее благословение, вы заслужили в результате накопления заслуг в течение многочисленных прошлых жизней. Эти заслуги привели вас сюда, когда Я низошёл на землю. Обретя кармическими заслугами этот шанс, устремитесь, не теряя ни одной секунды, к достижению блаженства Единения и вкусите его сладость. Если вы не сможете сделать это сейчас, если вы не пересечёте Океан страданий, используя этот шанс, то когда он у вас появится ещё? (18) 

Спросите у Меня, какую садхану вам следует принять для своего освобождения, и начинайте сразу же практиковать её. Просите и получите то, что вас спасёт, а не то, что свяжет. Вы просите у Меня тысячу мирских вещей, но очень редко вы просите у Меня "Меня". Именно поэтому Я редко обращаюсь к вам, называя вас "бхактами" (преданными Богу). В Моих обращениях Я обычно называю вас "Дивьяатма Сварупаларра" (Воплощения Божественного Атмана). Этот Дивья-атман и есть сама Божественность. Хотя вы не знаете об этом, но это факт. Поэтому Я со всем основанием имею право называть вас так. Я даже могу называть вас "Дивья Дивья Сварупаларра"(Божественные Воплощения Божественности), но что касается Бхакти (преданности Богу), то это такое качество, которое заставляет вас желать только Бога и ничего иного. (19) 

Вам следует просить у Бога Милости Его Любви. Это непреходящая Любовь. Она бесконечна. Бог есть воплощение Блаженства. Молите Его ниспослать вам это Блаженство. Божественное блаженство безгранично, постоянно. Только тот, кто просит у Бога Его Любви и Блаженства, является истинно преданным Ему. Просите у Бога только Любви и Блаженства. Стремитесь к вечному, к осознанию собственной Божественности. Осознав свою Божественность, вы осознаете Божественность всего мироздания и испытаете то Блаженство, которым наполнена Вселенная. Ибо достигнув вечного, вы получите всё. Поэтому не надо тратить свои дни на удовлетворение мирских желаний и амбиций. Не надо строить планы, как добиться успеха в этой сфере. Удачи и неудачи на мирском поприще не должны вас ни радовать, ни огорчать. Мирским планам и желаниям нет конца. (17) Не засоряйте ими свои умы. Никакой ценности они не представляют. Вы должны ясно осознавать главную цель своего пребывания здесь на земле и не отклоняться от неё, какие бы искушения ни встали у вас на пути. Чтобы достичь этой цели, держите под контролем свой ум и следите за своим поведением. (18) 

Хорошо подумайте, какие качества вам следует сохранить и укрепить, а от каких избавиться, и смело идите вперёд. Не задерживайтесь! Помните, минута, которая истекла, уже больше не ваша. Минута, которая приближается, тоже не может считаться вашей. Только та минута, которая есть сейчас у вас, только она одна является поистине вашей. Используйте её наилучшим образом. Она может быть последней. Будьте готовы в любой момент предстать перед Богом. Не оскверняйте бесценные дары Бога: время, которое отпущено Им для вас; ум, которым Он наградил вас; чувства, которые Он дал вам. Именно сейчас, в этот самый момент взовите к Богу и взмолитесь о Его Милости. (17) 

Я принадлежу вам, нравится вам это или нет. Вы принадлежите Мне, даже если вы Меня ненавидите и избегаете. Я в вас. Вы во Мне. Между нами нет ни расстояния, ни различий. Вы вернулись домой. Это ваш дом. Мой дом - ваше сердце. Чего вам бояться, если Я здесь! Вверьте себя Мне, и Я стану вашим проводником и защитником. (17) 

Если ваш гуру (духовный учитель) - сам Бог, то повиноваться Ему, следовать путём, указанным Им, равносильно джапе (повторению Имени). Раз вы обрели Гуру, отдайте Ему всё, даже само желание достичь освобождения. Он знает вас лучше, чем вы сами можете знать себя. Он будет направлять вас в такой степени, в какой это необходимо для вашего блага. Ваша обязанность - это только слушать Его и подавлять в себе любую тенденцию, которая может увести вас от Него. (20) 

Пусть вас не волнует ни своё тело, ни то, как обеспечить семью, ни чувства собственного достоинства и гордости. Полностью отдайтесь зову духа, стремящегося к самовыражению. (18) Вы можете спросить, как же зарабатывать себе на жизнь, если полностью предать себя воле Гуру? Будьте уверены, что Бог не допустит, чтобы вы голодали. Он вам даст не только деньги, но даже амриту, не только пищу, но и божественный нектар бессмертия. (20) 

Грядут великие изменения в мире. Пока Я веду себя, как вы: хожу среди вас, пою, смеюсь - но ... остерегайтесь удара, который Я нанесу неожиданно, чтобы предупредить и наказать вас. Этот Аватар призван калёным железом выжечь грех и наказать творящих зло, а добродетельных за их праведность утешить. Ничто не остановит и не поколеблет Его. Справедливость восторжествует, и каждый получит по заслугам... (16) 

Я предупреждал вас и никто из тех, кто слышит Мои слова, не сможет утверждать, что он не знал. (21) 

 
Шри Сатья Саи Баба
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