	ТРОЙНАЯ ТРАНСФОРМАЦИЯ

13 апреля. Новый год по Тамильскому календарю.

Воплощения Любви!
Культура Б'арата провозгласила с самого начала, что все люди должны быть счастливы, что все должны наслаждаться миром и процветанием и что все должны жить священной жизнью. Сегодня человечество чрезвычайно продвинулось вперёд в физической и социальной сферах. Но в области морали и духовности человечество не может (отказаться от узости и мелочности. В чём причина? Причина в том, что в течение многих жизней эгоизм человека разрастался. Во всех усилиях человека, во всех его стремлениях движущей силой является собственная заинтересованность. Человек стал игрушкой в руках эгоизма. Кого бы он ни любил - это всегда из эгоистических интересов, а не ради самого человека; материальные объекты он тоже любит только ради себя. Ни один шаг не делается бескорыстно. Результатом такого огромного эгоизма стал полный распад общечеловеческих ценностей. Этот монстр эгоизма захватил все области человеческой деятельности - физическую, социальную, экономическую, политическую и моральную.

Избавьтесь от эгоизма

Поэтому сегодня человек должен приложить все усилия, чтобы избавиться от эгоизма, развить в себе духовность и осознать Божество. В основном в человеке должны произойти три сдвига. Это троица заключена в принципе САИ: "S" означает Spiritual (духовное), "А" означает Associational (общественное), "I" означает Individual (индивидуальное). От такого тройного изменения нация станет процветать. Без изменения индивидуума не может произойти изменения в обществе. Без социальной трансформации невозможна духовная трансформация сердца. Сегодняшнее падение Б'арата вызвано личными желаниями. Человек дико устремляется за богатством. Он погряз в мирских земных делах, полностью забыв Бога. Поэтому его жизнь потеряна. Сегодня в человеческих существах отсутствуют человеческие качества. Это люди только по форме, подобно игре на сцене, они преданы Богу лишь иногда, они не молятся всем сердцем. Человек не должен забывать своей Божественности. В этом цель жизни, а он, наоборот, полон волнений и опускается до состояния животного, вместо того, чтобы подняться выше, до своего Божественного состояния. Поэтому мир и порядок исчезают из всех сфер жизни.

Према и Сева

Каков смысл прогресса в науке, если люди потеряли контроль над своими чувствами и не осознают Всеприсутствия Божественного сознания (Чаитанья)? Необходимо осознать Божественность, пребывающую в каждом сердце.

Министр становится преданным

Многие великие святые приняли рождение на земле Тамил. Много великих учёных родилось на этой земле. Один из тамильских царей, любя лошадей, послал своего министра купить их для себя. Во время путешествия министр встретил святого по имени Тируканнан (Thirukannan). Его привлекло учение святого. Мудрец сказал, что все удовольствия мимолётны и что Бог - единственная Реальность. Вдохновлённый этим учением, министр решил отказаться от своей миссии и отдал деньги на постройку храма Шиве. Тем временем король начал беспокоиться, не случилось ли что с министром, поскольку он не возвращался. Узнав, что министр истратил деньги, данные ему на покупку лошадей, для постройки храма Шивы, король приказал арестовать министра и посадить его в тюрьму. На министра это не подействовало. Он продолжал петь имя Господа в тюрьме. Позже король понял свою ошибку. Поняв, что министр - великий преданный, он призвал его к себе и спросил, что он сделал с деньгами короля. Министр сказал: "О, король! Я использовал деньги для Бога. То, что Бог дал, я отдал Ему обратно. Без милости Бога ни у кого ничего бы не было. Без воли Божества невозможно движение ни одной клетки человека, ни одной былинки. Вся Вселенная существует только по Воле Бога. О, король! Тебе повезло, что ты стал правителем, а мне не повезло, что я стал министром". Министр считал то, что он стал министром, неудачей. Тот, кто становится министром, должен быть готов использовать всю свою энергию и силу для служения Божеству. Только когда восторжествует Божественность, человечность будет процветать. Лотос цветёт, когда на него падают лучи солнца. Лотос разума, обитающий в озере человеческого сердца, расцветает только тогда, когда его озаряет свет Божества.

Послание Маниккавачакара (Manildkavaachakar)

Разум должен сиять, провозглашая славу Бога. Министр сказал королю: "Когда я это осознал, я предложил деньги, данные вами для покупки лошадей. Божеству". Король приказал освободить министра и позволил ему вести такую духовную жизнь, которая ему по сердцу. С этого момента он начал сочинять гимны, славящие Бога. Он написал много гимнов. Его работа называется "Тирувачакам". Автор известен под именем Маниккавачакар. Его произведения - это духовные афоризмы, состоящие из самых возвышенных духовных истин.

Бог и мамона

Такого рода преобразование должно произойти в каждом человеке. Только тогда Б'арат станет примером для всего мира. Сегодня люди стали поклоняться мамоне. Такие люди совсем не человеческие существа. Какой смысл бесконечно искать богатство, не обеспечив покой души? Почему вы не посвятите хотя бы несколько минут мыслям о Боге? Сегодня в человеке нет любви. Он только любит свою жену, детей, собственность. Он не любит Бога. С самого рождения до смерти он занимается лишь своей семьёй. Поэтому он ничего не может достигнуть. "Если человек посвятит хотя бы немного времени, растрачиваемого на бесчисленные мирские дела и на семью, имущество и собственность, мыслям о Лотосных Стопах Господа, ему не надо будет бояться посланников смерти" (Шлока). Сколько блаженства вы получите, если посвятите пять минут из двадцати четырёх часов поклонению Богу?

Према (Любовь) и Сева (Служение) подобны двум крыльям для человека. На этих крыльях он может воспарить на любую высоту. Чтобы взрастить эти два качества, необходимо достигнуть троицы: чистоты в мыслях, словах и делах. Кроме того, необходимо уменьшить свои желания. Сегодня много денег тратится на бесполезные предметы роскоши, тогда как людям жалко потратить деньги на ладан и ароматические палочки. Как неразумно!

Годы летят. Какая польза от проходящих лет, если нет изменений в разуме людей? Время ценно. Его надо использовать в служении Божеству. Все действия надо посвятить Богу. Только через самоотречение человек может осознать Божественность. Сегодня люди забыли смысл самопожертвования. Самопожертвование - это Йога. Наслаждение - это "Рога" (болезнь). Сделайте так, чтобы ваше сердце расцветало каждое мгновение. Так надо встречать Новый год. Осознайте своё единство с Божеством.

"Моя жизнь - Любовь"

Поддерживайте любовь в своих сердцах и делитесь ею с другими. Это лучшая форма поклонения. Любовь - единственная собственность САИ. Моя жизнь - Любовь. Вот что я предлагаю всем так же, как и каждому из вас. Я всё даю, даю и даю. Но до какой степени вы применяете учение Свами на практике? Практикуйте молчание по крайней мере 10 минут в день. Медитируйте на учении Свами в это время. Осознайте, что в этом мимолётном мире Вечный присутствует всегда. Крепко держитесь за Бога.

Каждое мгновение ново. Нет необходимости ждать Нового года. Новый год не для объедания, фестивалей и покупки новой одежды. Человек очень древнее существо. Познавайте. Человек должен спрашивать: "Кто я?" Познайте Атму. Будьте готовы к самопожертвованию. Важнее всего любовь. Осознайте принцип единства. Человечество хуже животных. Развивайте в себе любовь. Наполните сердца любовью. Это и есть поклонение. В день Нового года в Тамилнаде люди готовят маринады из фруктов (сладких, кислых и горьких ), и это служит символом их готовности невозмутимо встречать любые ситуации в жизни. К печали и радости надо относиться одинаково как к дарам Бога.

Мир меняется, но Бог неизменен. Если вы будете следовать за Богом, вы станете близкими Ему. Приближаясь к Нему, вы всё больше и больше обретаете счастье. Испытайте блаженство единения с Богом. Пусть само ваше дыхание станет любовью. Там, где есть любовь, там нет боли. В лесах живут дикие звери, но они не беспокоят святых и мудрых риши. Почему? Потому, что святые полны любви. С Божественной любовью в сердцах, древние мудрецы (святые) могли преобразовать даже диких зверей в лесу. Итак, берите и давайте только любовь. Это священный дар к Новому году. Следуйте повелению Бога, и вы достигнете Божественности.

Б'агаван заключил Своё выступление б'аджаном:
"Према мудит'а манасе кахо! Рама! Рама! Рам!"


